
FORUM MARTINI
Megjelenik havonta XXI. évfolyam 5. szám 2012. május 15.

2012. május • FORUM MARTINI

Martonvásár város lapja

Várjuk Önöket…

A polgármester házhoz megy…

…május 18−20-án (péntektől vasárnapig) Tavaszi Fesztiválra, a Rendezvényudvarba;
…május 21-én (hétfőn) 16 órakor a Teleki Blanka Hölgyklub összejövetelére a városháza Geróts-termébe;
…május 25-én (pénteken) 17 órakor Tessely Zoltán országgyűlési képviselő fogadóórájára;
…május 25-én (pénteken) 18 órakor Hősök napi megemlékezésünkre az Emlékezés terére;
…június 2-án (szombaton) 15 órától a Művészeti Iskola Táncgálájára, a Beethoven Általános Iskola aulájába;
…június 4-én (hétfőn) 17 óra 30 perckor Trianoni megemlékezésre az Emlékezés terére;
…június 4-én (hétfőn) 19 órakor a Művészeti Iskola Tanári Hangversenyére a MTA ATK előadótermébe;
…június 12-én (kedden) 18 órakor a Művészeti Iskola évzáró ünnepségére, a Beethoven Általános Iskola aulájába.

…május 26-án 14 órától a Petőfi és Gábor Áron utcákban.
(Amennyiben találkozni szeretnének a polgármesterrel, kérjük, hogy jelezzék a 460−233-as telefonszámra május 25-én – pénteken – 12 óráig.)

Hősök Napja 
Megemlékezés május 25-én (pénteken) 

18 órakor az Emlékezés terén. 
(Cikkünk a 10. oldalon.)
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Ezen az ülésen jogszabályi kö-
telezettségünknek eleget téve, 
valamint a testület korábbi 
döntésének megfelelően több 
önkormányzati rendeletünket 
is felülvizsgáltuk.
Új jogszabályt alkottunk a 
pénzbeli és természetben nyúj-
tott szociális és egyes szemé-
lyes gondoskodást nyújtó el-
látásokról. A rendeletben a jo-
gosultak részére jövedelem ki-
egészítésére, pótlására megha-
tározott pénzbeli szociális el-
látások az ápolási díj, az átme-
neti segély és a temetési segély. 
A jogszabály kiterjed a norma-
tív lakásfenntartási támogatás, 
valamint az aktív korúak ellá-
tására vonatkozó eljárási sza-
bályok meghatározására is. A 
jogszabályt teljes terjedelmé-
ben a város honlapján vagy a 
lakosságszolgálaton tekinthe-
tik meg.

Jogharmonizáció
Az eddig külön szabályozott 
helyi adónemeket egy, egysé-
ges rendeletbe foglaltuk, de 
eközben az egyes adónemek-
re vonatkozóan megállapí-
tott feltételeket és szabályokat 

Képviselő-testületi hírek
Képviselő-testületünk soros ülését május 2-án tartottuk. Az ülés kiemelt napirendje volt a 
2011. évi zárszámadás tárgyalása, melyről külön cikkben tájékoztatjuk Önöket. A zárszám-
adáshoz kapcsolódott a 2011. évi költségvetésnek a normatívák elszámolásával kapcsolatos 
átvezetések miatti módosítása, valamint az ehhez is kapcsolódó belső ellenőrzési jelentés.  
Az ellenőrzések nem tártak fel szabálytalanságot, azonban javaslatot fogalmaztak meg 
egyes területeket (adóigazgatás és adóbehajtás, pályázati kiírások, múzeumi nyitva tartás 
stb.) illetően a hatékonyság növelése érdekében.

nem változtattuk meg. Testü-
letünk nem változtatott az ön-
kormányzati képviselők tiszte-
letdíjáról szóló rendeletén, en-
nek megfelelően képviselőink 
továbbra is díjazás nélkül lát-
ják el munkájukat.
Jogharmonizációs és jogtech-
nikai okokból vizsgáltuk felül 
az egészségügyi alapellátás 
körzeteiről szóló rendeletün-
ket. Az egyes körzetekhez tar-
tozó utcák besorolása nem vál-
tozott, ám felkértük a Szociális 
és Egészségügyi Bizottságot, 
hogy az igényeket felmérve, a 
lehetőségek figyelembe vételé-
vel tegyen javaslatot a szüksé-
ges módosításokra, mind a kör-
zeteket, mind az ügyeleti ellá-
tást illetően.
Kilenc helyi rendeletet érin-
tett az önkormányzati rende-
letek szabálysértési tényállá-
sainak hatályon kívül helyezé-
séről szóló döntésünk, amit az 
idén április 15-étől hatályos új 
szabálysértési törvény írt elő. 
Az említett időpontot követően 
az érintett ügyekben már nem 
a jegyző, hanem a Kormányhi-
vatal jár el.
Újra alkottuk a személyes gon-
doskodást nyújtó ellátások té-
rítési díjainak meghatározá-
sáról szóló rendeletünket, mi-
vel − amennyiben a szemé-
lyes ellátást nyújtó intézmény 
fenntartója többcélú kistérsé-
gi társulás − a térítési díjakat a 
székhely szerinti önkormány-

zat rendeletében foglaltan kell 
megállapítani.
Az ülésen értékeltük és elfo-
gadtuk a Szent László Völgye 
Többcélú Kistérségi Társulás 
tevékenységéről, a gyermekjó-
léti és gyermekvédelmi felada-
tok ellátásáról, valamint a szo-
ciális igazgatási tevékenység-
ről készült beszámolókat. 
A státusz megüresedése miatt 
döntöttünk aljegyzői pályázat 
kiírásáról.

Beszámolók
Elfogadtuk a Szent László Völ-
gye Többcélú Kistérségi Tár-
sulás által ellátott feladatokhoz 
történő hozzájárulás 2012-re 
vonatkozó mértékét. Tekintet-
tel arra, hogy a munkaszerve-
zeti feladatokat 2011 júliusától 
már a martonvásári hivatal lát-
ja el hatékonyabban, valamint 
arra, hogy az ügyeleti felada-
tok ellátását illetően sikerült 
a költségek csökkentésében 
megegyezni, a hozzájárulás lé-
nyegesen olcsóbb lett a tagön-
kormányzatok számára.
A képviselői munkával kapcso-
latos költségek miatt módosí-
tanunk kellett a hivatal alapí-
tó okiratát.
A Martongazda Kft. kezdemé-
nyezésére, az átvett városgaz-
dálkodási feladatok ellátása ér-
dekében beszerzett eszközök 
és ráfordított költségek tényle-
ges alakulásának ismeretében 
módosítottuk egy korábbi zár-
számadási rendeletünket.

Pályázatok
A Brunszvik Teréz Óvoda óvo-
davezetőjének kezdeményezé-
sére engedélyeztük a maximá-
lis csoportlétszámtól való el-
térést, hiszen a 43 férőhelyre 
több mint 80 gyermek nevében 
nyújtottak be felvételi kérel-
met. A hatályos jogszabá lyok 

alapján az épületben nem he-
lyezhető el több csoport, egy 
csoportba pedig nem vehető fel 
30-nál több gyermek. Önkor-
mányzatunk – figyelembe véve 
a demográfiai mutatók alakulá-
sát – hosszú távú megoldásra 
törekszik. Ehhez forrásai kor-
látozottak. Jelenleg elbírálás 
alatt áll az óvoda bővítését cél-
zó pályázatunk, melynek ered-
ményessége esetén 2 csoport-
szobával (50 fő) és az azt ki-
szolgáló helyiségekkel bővül-
hetne az intézmény.
A Gárdonyi Rendőrkapitány-
ság kérelmére az idén már 300 
ezer forinttal járulunk hozzá a 
rendszeresebb rendőri jelenlét-
hez Martonvásár közterületein.
Egyebekben tájékoztatót fo-
gadtunk el a folyamatban lévő 
önkormányzati pályázatok-
ról, a folyamatban lévő és le-
járt határidejű határozatok 
végrehajtásáról, az aktuális 
pénzügyi helyzetünkről és a 
Martongazda Kft. elmúlt hó-
napban végzett tevékenységé-
ről.
Örömmel tájékoztatjuk Önö-
ket, hogy KEOP-7.1.0/11 azo-
nosító számú uniós pályázat-
ra benyújtott, a martonvásári 
agglomeráció szennyvíztisz-
títása, korszerűsítése, bővíté-
se és a csatornázatlan terüle-
tek rendszerbe történő becsa-
tolása címmel, megvalósítha-
tósági tanulmány és a szüksé-
ges tervek elkészítésére – az 
érintett négy település társulá-
sa nevében − benyújtott pályá-
zatunk 28,5 milliós támogatást 
nyert el.
A belterületi gyűjtőutak felújí-
tására (KDOP-4.2.1/B-11 azo-
nosító számon) benyújtott pá-
lyázatunkat is elbírálták, s azt 
118,5 millió forint összegben 
támogatásra érdemesnek nyil-
vánították, ám a rendelkezésre 
álló támogatási keret kimerülé-
se miatt tartalék listára helyez-
ték. Ennek következtében a fel-
újítási, beruházási célú elkép-
zeléseink között előnyt élvező 
útfelújítás továbbra is csak kis 
léptekkel haladhat előre, saját 
költségvetésünk terhére, és az 
Önök hozzájárulásaival támo-
gatva.

A képviselő-testület tagjai

Köszönet
Képviselő-testületünk kö-
szönetét fejezte ki Budai Jó-
zsefnek, Orosz Tamásnak és 
Szalkai Józsefnek – a test-
vér települési kapcsolato-
kat is erősítő – önzetlen és 
példaértékű munkájáért, hi-
szen a három fiatalember 
odaadóan, pénzt és ener-
giát nem kímélve segítette 
Mezőkölpényben a felújított 
református templom elektro-
mos hálózatának kiépítését.

Gratuláció
Testületünk szívből gra-
tulált Németh Ildikónak, a 
Százszorszép Táncegyüttes 
művészeti vezetőjének a 
Magyar Érdemrend Lovag-
keresztje kitüntetéséhez.
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A Forum Martini korlátozott terjedelme miatt a szerkesztőség fenntartja az írások szellemiségét és tartalmát nem érintő rövidítések jo-
gát. Az aláírt cikkekért (csak ilyeneket fogadunk el) a szerzők viselik a felelősséget. Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. 
A kéziratok legkésőbbi leadá si határideje tárgyhó első napja (ha ez szombat vagy vasárnap, akkor az azt követő hétfő). Szerzőink meg-
értését előre is köszönjük. Kizá rólag sajátkezű aláírással ellátott kéziratokat fogadunk el. Az újságba szánt írásokat, továbbá bármilyen 
észrevételt, megjegyzést a forum.martoni@gmail.com címre is el lehet juttatni. Szerkesztőség

A pótlólagos források bevonására sokkal 
nagyobb erőfeszítést tettünk, mint az előző 
időszakban, e mellett a költségek csökken-
tésére is ügyeltünk a kötelező feladatok sé-
relme nélkül.

Pénzmaradvány
A rendelkezésre álló pénzforrás 2011-ben 
kerekítve 1,379 milliárd forint, míg a ki-
adás 1,032 milliárd forint volt. A céltarta-
lékot nem használtuk fel. Az összes forrás 
és a kiadás különbsége jelenti a 347 mil-
lió forintnyi pénzmaradványt. A pénzma-
radvány nagy része a kötvény maradéká-
ból adódik. Ténylegesen 50 millió forint 
állt rendelkezésünkre készpénzben 2011. 
december 31-én, mely jelentős megtakarí-
tás az előző időszakhoz képest. Működési 
hitel igénybevételét, mint eszközt, gazdál-
kodásunkból kizártuk, ugyanakkor tarta-
lék, illetve pénzmaradvány képzésére töre-
kedtünk, így a többletbevételek nagy részét 
megtakarítottuk.
Fontos lépés volt, hogy Martonvásár jogi 
szempontból is a kistérség központjává 
vált. A társulás gazdálkodó szervezetét a 
polgármesteri hivatalba integráltuk be. A 
kistérségi feladatokat létszámcsökkentés 
mellett szétosztottuk a hivatal munkatársai 
között, mely kézzelfogható eredményt ho-
zott a költségvetési megtakarításokat és a 
szakmai munkát illetően egyaránt. A jelen-
legi állás szerint a kistérségi integrációval 
megteremtődött annak a lehetősége, hogy 
Martonvásár járási központtá váljon, ami-
hez természetesen megfelelő infrastruktú-
rát kell teremteni.

Önkormányzati vagyon
A központi támogatások nem nyújtottak 
fedezetet a kötelező feladatok kiadásai-
ra. Emiatt továbbra is be kellett vonni a sa-
ját- és adóbevételeket. Az adóbevételek ter-
vezettnél jobban alakultak az adóbehajtás 
hatékonyabbá válása miatt. Sikerült olyan 
adóhátralékokat is behajtani, amelyek évek 
óta kintlévőségként szerepeltek. A fegyel-
mezett adózásért köszönetet kell mondani 
kötelességtudó polgárainknak, ugyanakkor 
még mindig sokan vannak, akik úgy gon-
dolják, helyettük mások fizessék a rájuk eső 
terheket is.
A forgalomképes vagyon értékesítésében a 
tervezetthez képest négyszer nagyobb be-

vették, hogy vannak olyan kötelezettségek, 
amelyek vonatkozásában különbséget lehet 
tenni az életvitelszerűen helyben lakó, va-
lamint az itt csak ingatlannal rendelkező ál-
lampolgárok között, az előbbiek javára.
A város által működtetett intézmények költ-
ségvetése 2011-ben is feszített volt, ennek el-
lenére mindenhol felelős gazdálkodás folyt. 
Az intézményhálózatban jelentős válto-
zás történt a Városi Könyvtár, Klubház és 
az Óvodamúzeum összevonásával. Ennek 
eredményeként alakult meg a Brunszvik-
Beethoven Rendezvényszervező Központ és 
Könyvtár, mely hatékonyan látja el feladatát.
Az egészségügyi intézmények működésé-
ben és finanszírozásában is előrelépés tör-
tént, minden helyi orvossal új szolgáltatási 
szerződést kötöttünk, melyekben rögzítet-
tük a költségek megosztását is.
A civil és sportegyesületek támogatását 
2011-ben szinten tudta tartani az önkor-
mányzat. Az előző évekhez hasonlóan ki-
emelt cél volt az ifjúsági kultúra és az ifjú-
sági sport támogatása. Az egyesületek be-
számolóit áttekintve megállapítottuk, hogy 
a megítélt pénzeszközt a pályázati cél meg-
valósítására fordították.

Építkezések
Az önkormányzati választások után fel-
állt új testület két komoly építési beruhá-
zás végrehajtása előtt állt, melyek megvaló-
sítása kétséges volt. Az egyik az új szociá-
lis központ épületének megépítése, a másik 
a polgármesteri hivatal felújítása. Tovább-
ra is fenntartjuk azt a véleményünket, mely 
szerint nem feltétlenül ez a két beruházás 
lett volna Martonvásáron a legindokoltabb. 
Mivel a pályázatokat az előző vezetés el-
nyerte, így kötelességünk volt az örökül ha-
gyott helyzet megoldása, ami nagy nehézsé-
gek árán sikerült is. A pályázat során közre-
működő állami szervek teljes körű ellenőr-
zést végeztek a két pályázat végrehajtásáról, 
melynek eredményeként mindent rendben 
találtak. Ezekben a napokban újabb ellenőr-
zés zajlik a szociális központ épületének pá-
lyázata kapcsán, mely már uniós szintű, és 
reméljük, ez is pozitív eredménnyel zárul.
Sikerült megszüntetnünk az áfa kölcsön 
tartozás súlyos terhét. Tulajdonképpen mi-
nimális, 30 millió forintos ráfordítással 
229,6 millió forintot és kamatainak össze-
gét takarította meg ezzel a város.

Martonvásár Város Önkormány-
zatának Képviselő-testülete május 
2-án tartott ülésén tárgyalta az ön-
kormányzat 2011. évi gazdálkodá-
sáról készült beszámolót. A 2011-es 
gazdálkodási év volt az első olyan 
időszak, amikor a költségvetést új 
alapelvek szerint készítettük el.

A költségvetés minimális mértékben tar-
talmazott általános tartalékot, nagy értékű 
fejlesztéseket nem tudtunk tervezni, a vá-
rosüzemeltetési társaság működése és fi-
nanszírozása pedig még nem volt kiforrott. 
Így az elmúlt év egyik legnagyobb kihí-
vása az önkormányzat gazdálkodásában a 
Martongazda Kft. létrehozása volt. Gondot 
okozott a napi működési kiadások finanszí-
rozása is, hiszen a bevételek növelésére ke-
vés lehetőségünk adódott.
A helyzetet súlyosbították a szennyvíz-
tisztító szolgáltatással kapcsolatos gon-
dok. Ezek kiküszöbölésére a négy település 
részvételével megalakítottuk a szennyvíz-
kezelő társaságot, mely a kezdeti nehézsé-
geket követően stabilan működik. Összes-
ségében úgy látjuk, hogy ez a döntés is in-
dokolt és hasznos volt.

Felelős gazdálkodás
Újjá kellett szervezni a közmunka prog-
ramunkat, finanszírozási, mennyiségi és 
szervezési szempontból is. Sajnálatos mó-
don közel tizedére csökkent a közmunká-
sok létszáma a jogszabályi változások mi-
att. A személyek kiválasztása, munkájuk 
megszervezése, a munkavégzés hatékony-
sága megfelelő volt.
Az önkormányzat a megszűnő víziközmű 
társulattól, az előző képviselő-testület dön-
tése alapján átvállalta a meglévő kötelezett-
ségek törlesztését, a költségvetési kintlévő-
ségek behajtását. Az elkövetkezendő évek-
ben ez a döntés ugyan több mint 100 millió 
forintos pénzügyi kötelezettséget ró majd 
az önkormányzatra, de mint a társtelepülé-
sek példája is mutatja, érdemes volt meg-
kötnünk a megállapodást a bankkal.
Többszöri tárgyalás előzte meg az épít-
mény-, és telekadó kivetését, mely eredmé-
nyesen teljesült. Az érintettek tudomásul 

„Jut is, marad is”
Kiegyensúlyozott gazdálkodás 2011-ben
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vételt sikerült elérnie az önkormányzatnak, 
ami évek óta nem volt jellemző.
A pályázatokkal kapcsolatban a támogatási 
források 98 százaléka érkezett meg az ön-
kormányzathoz, ami nagyon jó eredmény-
nek számít.
A normatív támogatások elszámolásakor 
mindössze 1 millió forint támogatást kellett 
visszafizetni, főként az étkezési létszámvál-
tozások miatt, ami szintén a megfelelő gaz-
dálkodást bizonyítja.
Az önkormányzati vagyon 2011. év elején 
4,1 milliárd forint volt, ami az év végére 5,5 
milliárd forintra növekedett. Ez jórészt an-
nak volt köszönhető, hogy elkészült a va-
gyonleltár és 20 éves késedelem után tény-
leges értéken vehettük számításba az ön-
kormányzati vagyont. Ez a város hitelké-
pessége szempontjából is fontos. E munká-
nak része volt a tételes leltározás és az álta-
lános selejtezés is, amit évek óta nem sike-
rül elkészíttetni.
A lehetőségeinket erősen rontó információ, 

A következő időszakban megkezdőd-
het a Bajcsy-Zsilinszky és Táncsics 
Mihály utca telkei és a vasútvonal ál-
tal határolt 10 hektáros területen a 
telkek kialakítása. Ennek érdekében 
megállapodásra jutott az önkormány-
zat a beruházóval.
Az új szerződéses rendszer egyik ele-
me a településfejlesztési megállapo-
dás, melyben a tulajdonos és a befek-
tető vállalja 40 millió forint telepü-
lésfejlesztési támogatás megfizetését  
5 év alatt, a telkek eladásával párhu-
zamosan, melynek biztosítéka 5 te-
lekre bejegyzendő jelzálog és véte-
li jog alapítása. A beruházó vállal-
ta az orvosi rendelő bővítését két ren-
delő egységgel 2014 júliusáig. Válla-
lásai között szerepel továbbá az Ady 
Endre utca szélesítése a Budai úttól a 
lakóparkig, véderdő telepítése a vas-
út mentén, valamint a lakópark tel-
jes belső infrastruktúrájának kiépí-
tése, beleértve a csatornahálózatot is, 
melyre a Szent László lakóparkban 
nem került sor.
A területfejlesztési megállapodást ki-
egészíti egy ajándékozási szerződés, 
mely alapján az önkormányzat tulaj-
donába kerül a belső úthálózat és a há-
romteleknyi zöldfelület, valamint egy 
építési telek a két rendelőegység biz-
tosítékául. A beruházó vállalja a tel-
jes belső infrastruktúra üzemeltetését 
mindaddig, amíg a településfejleszté-
si megállapodásban rögzített vállalá-
sok nem teljesülnek.
A megállapodás harmadik része egy 
előszerződés, majd a bejegyzést köve-
tően szerződés a jelzálogjog és véte-
li jog alapításáról az 5 telek tekinte-
tében.
Ezen rendszer alapján megkezdődhet 
a földhivatali bejegyzés, így az építési 
telkeknek minősülő terület után a tu-
lajdonos jövő évtől a telekadó megfi-
zetésére is kötelezetté válik.
Az új szerződéses rendszer megalko-
tására azért volt szükség, mert a je-
lenleg hatályos megállapodás sem 
terjedelmében, sem tartalmában nem 
volt képes ellátni feladatát. Az elő-
ző képviselő-testület a tulajdonos és 
beruházó konkrét vállalásai nélkül, 
nem számon kérhető módon kötötte 
meg azt.

Dr. Szabó Tibor 
polgármester,  

Horváth Bálint 
képviselő – kabinetvezető

Megállapodás  
a beruházóval

FEJÉR MEGYE 

hogy az 550 millió forint névértékű kötvény 
tartozásunk a svájci frank további rendkívüli 
erősödése miatt mára már 924 millió forint-
ra nőtt. Ez év decemberében kell a tőketör-
lesztést elkezdenie az önkormányzatnak. Az 
Erste Bankkal intenzív tárgyalásokat foly-
tatunk, hogy a kötvényből még fennmaradó 
250 millió forintból minél nagyobb részhez 
jusson hozzá az önkormányzat. A bank ezt az 
összeget jelenleg nem hajlandó rendelkezés-
re bocsátani, tekintettel arra, hogy az erede-
ti hitelszerződés szerint ez az összeg az ál-
lam felé fennálló kiadások fedezetéül szol-
gált volna. Pillanatnyilag az állam felé azon-
ban nincs tartozása az önkormányzatnak.
Összességében megállapítható, hogy 2011-
ben kiegyensúlyozott volt az önkormányzat 
gazdálkodása, melynek révén jelentős meg-
takarítást értünk el. A jövőben is igyek-
szünk ezt az utat járni a fennálló nehézsé-
gek ellenére.

Dr. Szabó Tibor
polgármester

Április 26-án délelőtt több fontos, a terü-
letfejlesztési feladatainkból eredendő elő-
terjesztést tárgyalt Fejér Megye Közgyű-
lése. Egyebek mellett Csór, Csákvár, Ma-
gyaralmás, Söréd települések rendezési ter-
veinek módosítását véleményeztük. E napi-
rendi pontokat pedig előzetesen a Fejér Me-
gyei Területfejlesztési Konzultációs Fórum 
is tárgyalta, amely első ízben április 23-án, 
hétfőn ülésezett dr. Cser-Palkovics And-
rás Székesfehérvár és Cserna Gábor Duna-
újváros polgármestereinek, a megyei köz-
gyűlés elnökének és Somogyi Balázs me-
gyei képviselőnek a részvételével.
A közgyűlésen Fejér megye 2011. évi bűn-
ügyi, közbiztonsági helyzetéről számolt be 
dr. Simon László, Fejér Megyei Rendőr-fő-
kapitány, míg a Közép-dunántúli Regionális 
Mentőszervezet elmúlt éves munkájáról Pá-
pai Imre igazgató adott számot. Tárgyaltunk 
a tavalyi éves költségvetési beszámoló kere-
tében az intézményeink működéséről. Utol-
só alkalommal fogadott el a testület ezeket 
érintő beszámolót, miután január elsejétől 
már nem a Fejér Megyei Önkormányzat az 
érintett intézmények fenntartója.
A közgyűlés tárgyalt egy elkészült mun-
kaanyaggal kapcsolatos előterjesztésről, 
mely az Országos Területfejlesztési Kon-
cepció és Országos Fejlesztési Koncepció 
megalapozására szolgál. A munkát ennek 
a közgyűlésen elfogadott alapdokumen-
tumnak az alapján kezdjük, illetve folytat-
juk. Ez szolgál alapul az országos és a me-
gyei fejlesztési koncepció és terv elkészí-
téséhez. Ezzel összefüggésben tárgyaltunk 

egy nagyon fontos napirendi pontot, amely-
ben arra kérjük a települések polgármes-
tereit, és képviselő-testületeit, hogy segít-
sék ezt a munkát, a megye fejlesztési elkép-
zeléseit összefogni és megalkotni. Ez ma-
gas színvonalon csak akkor lehetséges, ha 
együtt gondolkodunk mind a 108 telepü-
lés képviselő-testületeivel, szakembereivel, 
polgármestereivel és az ott élőkkel. Ehhez 
egy adatbázis is szükséges, amelyet össze-
gyűjteni nagyon nagy munka. Ezen adatok 
feldolgozása még nagyobb munka. Ez lesz 
majd a fejlesztési koncepció alapja.
A közgyűlést követően a Megyeháza Dísz-
termében, két új előadóval kiegészülve, 
második alkalommal rendeztünk „A terü-
letfejlesztés átalakuló rendszere Fejér me-
gyében” címmel szakmai tájékoztatót, me-
lyen hárman képviseltük városunkat. Ez-
úttal a megye déli részének településveze-
tői, polgármesterei, jegyzői, országgyűlé-
si képviselői, a fejlesztés területén dolgo-
zó szakemberei számára tartottak szakmai 
előadásokat Vargha Tamás megyei közgyű-
lési elnök, Székesfehérvár országgyűlési 
képviselője, dr. Molnár Krisztián megyei 
főjegyző, valamint Molnár Tamás, a Kö-
zép-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügy-
nökség igazgatója. Ugyancsak előadást tar-
tott Czéghér Ildikó, a Fejér Megyei Széche-
nyi Programiroda irodavezetője, bemutatva 
tevékenységüket. Fekete László, a Pronergy 
Kft. cégvezetője az épület-energetikai költ-
ségek csökkentéséről, ezek pályázati támo-
gatásairól szólt.

Farkas Erzsébet

Lépések a fejlesztések jövőjéért
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• Táncol-e még?
−  B i c s k e  t e s t v é r v á r o s a 
Altshausen. Oda készítettem 
egy összeállítást gyimesi és 
moldvai táncokból, amelyeket 
a helyi művészeti iskola nép-
zenész tanulói kísértek és a he-
lyi képviselő-testület tagjaiból, 
intézményvezetőkből, tanárok-
ból és a fúvószenekar tagjai-
ból verbuválódott alkalmi tánc-
együttes adott elő. Akkora si-
kere volt az altshauseni testvér-
városi találkozóról leadott tele-
víziós felvételnek, hogy tavaly 
augusztus 20-án aztán hazai 
pályán, Bicskén is meg kellett 
ismételni az előadást. Ezt köve-
tően a csapat kérte, legyen egy 
felnőtt táncos kör. Azóta min-
den szerdán fél héttől másfél 
órát táncolunk.

• Önéletrajzában Budapes-
ti születése után Martonvásár 
szerepel.
− Volt egy köztes állomás is: 
Baracska. Édesapám 1956-ot 
követően Martonvásár és Ba-
racska állomásfőnöke lett és 
Baracskára költözött. Itt ismer-
te meg Váli-völgyi, kajászói 
születésű édesanyámat. A kór-
házból még oda kerültem, vi-
szont talán még egy éves sem 
voltam, amikor Martonvásárra 
költöztünk. Gyerekkoromat il-
letően teljes mértékben Mar-
tonvásárinak gondolom maga-
mat. Martonvásárt azért sze-
rettem, mert pontosan annyira 
vagyunk itt Budapesttől, hogy 
annak előnyeit élvezzük, a hát-
rányait viszont már nem szen-
vedjük. Az életforma vidéki, de 
nagyon könnyen elérhető Bu-
dapest minden előnye is.
Hasonló megfontolásból kerül-
tem Bicske környékére is. Ott 
telepedtem le, és úgy érzem si-
került elég jól eligazodnom a 
helyi közéletben az elmúlt 10 
évben.

• Mennyiben maradt meg or-
szággyűlési képviselőként az 
emberekkel való foglalkozás 
szépsége?
− Amikor választások előtt áll-
nak a politikusok, az emberek a 
bennük lévő vélt, vagy valós ér-

tékek alapján mondják ki, hogy 
azt az adott embert miért tá-
mogatják törekvéseiben. Bics-
kén egy nagyon kedves támo-
gatóm, Kürthy Viki bácsi − aki 
a bicskei gimnázium igazgatója 
volt egy időben − mondta azt, 
hogy a tanárember mentalitása 
egy politikusnak csak jól jöhet. 
Mert a jó tanárember alapveté-
se az, ami egy politikus alapve-
tésének is lennie kell, hogy ön-
zetlenül szeretne segíteni tanít-
ványain, környezetén. Szerin-
tem ez az igazán fontos.

• Rengeteg a feladata. Mi a sor-
rend?
− Nagyon fontos az ember hát-
tere. Hogy a családja rendben 
legyen. Szerintem ez olyan, 
amit, ha valaki nem tart az első 
sorban, akkor az összes többi 
sérülni fog. Ehhez szerencsé-
vel párt kell találni, és szeren-
csés neveléssel megfelelő gye-
rekeket is kell „találni” hozzá. 
Ez adja a biztonságot, amire a 
munka során alapozni lehet. 
Az ennél hétköznapibb életben 
a hétfői napok inkább parla-
mentiek, bár reggel el kell indí-
tani a 12 ezres várost kabinet-
üléssel, a teendők végigbeszé-
lésével.

• A gondolkodás már a reggeli 
fogmosásnál elindul...
− Nagyjából igen. Ezt köve-

tően sietek Budapestre a frak-
cióülésre. A hétfői nap mind-
két területen az egész hétre ki-
terjedően meghatározó. A hét 
eleje inkább parlamenti jelle-
gű, a második fele pedig helyi, 
ami egyrészt ott helyben, más-
részt, mint most is, a választó-
kerület településein történik. A 
kettőt nem véletlenül választot-
ta szét a parlament, hiszen fi-
zikailag ezt nem sokáig lehet 
bírni. Ugyanakkor a két tevé-
kenység kimondottan támogat-
ja egymást, mivel polgármes-
terként értem a települések ve-
zetőinek gondjait. Ha pedig se-
gítséget kérnek, mint képvise-
lő, a megoldási lehetőségeket 
is látom.

• A megterhelést könnyebben 
viseli, aki sportol. Sportol-e?
− Fizikai megterhelés szem-
pontjából a konyhakertünkben 
ténykedem. Tavasszal azon a 10 
áron van munka bőven, amíg a 
magok a földbe kerülnek, és a 
néhány gyümölcsfát megmet-
szem. De van egy jelentős terü-
let a ház körül is, amit kaszál-
ni kell.

• Kézzel?
− Hat évesen kislányom tett rá 
javaslatot, hogy miként kelle-
ne tenni a dolgokat, hogy elér-
jem, ne kelljen motoros fűrész-
szel vágnom a füvet. Természe-
tesen ő a motoros kaszára gon-
dolt. És igaza van, mert nagy-
apja ragyogóan tud kaszálni, 
így lenne kitől megtanulni. Saj-

nos erre is időt kellene szánni, 
amiből a legkevesebb van.

• Filmnézés, zene...?
− A gyerekekkel (7 és 9 éves 
lánykák) időnként elmegyünk 
moziba gyermekfilmet nézni. 
Ez is teljes értékű szórakozás-
nak számít számomra. Szín-
házba ritkán sikerül eljutni, 
olyan rendezvényekre viszont 
igen, amit a településeken szer-
veznek. Természetesen nagyon 
szívesen jövök a martonvásári 
Százszorszép műsorára is.

• Közelebbi, illetve távolabbi 
megvalósítani kívánt céljai?
− Feleségemmel nagyon sze-
retnénk három leányom mel-
lé egy negyedik gyermeket. 
A Tessely névnek férfiágon az 
utolsó tagjaként örülnék, ha fiú 
lenne. Kedves barátaim viszont 
szokták kérdezgetni, hogy ha 
lány lesz, akkor...? Amire én 
azt válaszolom, hogy a négy 
lány jobb, mint a három! Imá-
dom a lányokat, nagyon elké-
nyeztetnek.
A távolabbi célt tekintve pe-
dig kétezer környékén volt egy 
időszak, amikor azt mondhat-
tuk, hogy jó magyarnak len-
ni. Azt szeretném, ha ismét el-
jönne egy ilyen időszak. Ebben 
szeretnék segíteni, és szerin-
tem sokan vagyunk úgy, hogy 
amit ránk bízott a jó Isten, azt 
előre vigyük. Jó lenne, ha ezt a 
közeli és távoli célt nem kellene 
elkülöníteni, mielőbb megvaló-
sulna mindkettő.

Nagy Árpád

Hogy jó legyen magyarnak lenni
Tessely Zoltán országgyűlési képviselőt fogadóórája után kérdeztük életéről, munkájáról
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Diákok – tavaszi aranyesőben

Nemcsak a médiaismeret, ha-
nem a művészetek területén is 
sikeresek voltak tanítványa-
ink: a II. Országos Komplex 
Ének-Zenei Műveltségi Ver-
seny közép-magyarországi ré-
giós döntőjén I. helyezést szer-
zett, így továbbjutott az orszá-
gos versenyre iskolánk csapa-
ta, a „Brunszvikok” (Németh 
Regina, Somogyi Zsuzsanna, 
Vajda Villő), felkészítő tanáruk 
Bodóné Polányi Tünde.

Versről versre
Hagyományosan Balaton bog-
láron rendezték a Szép Magyar 
Beszéd Verseny országos dön-
tőjét, melyen az a 60 gyerek ve-
hetett rész, akik a megyei ver-
senyeken a legjobbaknak bi-
zonyultak. Óriási sikerként 
könyvelhetjük el, hogy Riczu 
Alex, aki Fejér megyét képvi-
selte, arany Kazinczy-jelvényt 
szerzett. Felkészítő tanára dr. 
Czikajló Gyuláné.
Nem tétlenkedtek szavalóink, 
prózamondóink sem. A Tanítók 
Egyesülete VII. Országos Pró-
zamondó Versenyén 2. helye-
zést ért el Szabó Anna 3.b osz-
tályos tanulónk. Felkészítője, 
dr. Veisz Ottóné átvehette a leg-
eredményesebb felkészítő taní-
tónak járó díjat. Különdíjat ka-
pott Kálfári Dóra (2.a), felkészí-
tő tanítója Filemon Krisztina.
A váli Vajda János Szavaló-
versenyen az 5−6. és a 7−8. 

évfolyamosok mezőnyében is 
martonvásári diákhoz került az 
aranyérem: Somogyi Zsuzsan-
na (8.a) és Papp János (5.c) is 
a legjobbnak bizonyult kor-
osztályában. Tóth Tímea (5.a) 
és Csáp Barnabás (8.a) a har-
madik helyen végzett, Bencze 
Zsanett különdíjat kapott. (Fel-
készítő tanáraik dr. Czikajló 
Gyuláné és Bottyánné Már-
kus Olga). Kiváló teljesítmé-
nyükért Somogyi Zsuzsannát, 
Csáp Barnabást és Papp Já-
nost meghívták a május 12-én, 
Veszprémben megrendezendő 
„Regősök húrján” elnevezésű 
országos vers- és prózamondó 
versenyre.
Az alsó tagozatosok versenyén 
Kálfári Dóra (2.a) ezüstérmet 
szerzett. (Felkészítő tanító-
ja Filemon Krisztina). Székes-
fehérváron, a Vörösmarty Mi-
hály Megyei Szavalóversenyen 
Kálfári Dóra bronz minősítést 
kapott.

Szorgos hangyácskák
Dicséretre méltó eredményeket 
értek el tanítványaink a külön-
böző tanulmányi versenyeken 
is. Az Apáczai Kiadó Komplex 
Levelező Tanulmányi Verse-
nyén a 2.c osztályosok „Szor-
gos Hangyácskák” csapata az 
országos döntőbe jutott, és ott a 
2. helyen végzett. A csapat tag-
jai: Mednyánszky Pál, Lipovics 
Anna Ráhel és Szilasi Hanna. 
Felkészítő tanítójuk Kőrösiné 
Lőrincz Erzsébet.
A Kis Vakond Országos Leve-
lező Versenyen 3. helyen vég-
zett Gyurmann Nikolett (3.b) 
és Szalai Kristóf (2.a). míg 
Izsák Béla (2.a) negyedik lett. 
Tanítóik dr. Veisz Ottóné és 
Peregovits Erzsébet.

Az idén is út-
jára indult a 
„LADIK”, a 
„Lapot a Diá-
koknak!” or-
szágos média-

vetélkedő, melyet a Pannon La-
pok Társasága évente meghir-
det az általános iskolások szá-
mára. A megyei döntőbe a ver-
senyen résztvevő 50 csapat kö-
zül a legjobbakat hívták meg: a 
székesfehérvári Tóvárosi Álta-
lános Iskola és a Ciszterci Szent 
István Gimnázium, a sárbogár-
di Mészöly Géza Általános Is-
kola, valamint a martonvásári 
Beethoven Általános Iskola 
csapatait. Az összecsapásra a 
Fejér Megyei Hírlap szerkesz-
tőségében került sor. A zsű-
ri a martonvásáriak teljesítmé-
nyét találta a legjobbnak, így 
csapatunk, a „Holt költők tár-
sasága” képviselheti Fejér me-
gyét az országos döntőn, me-
lyet Bikalon, az élménybirto-
kon rendeznek majd. A csa-
pat tagjai: Kisdi Johanna, So-
mogyi Zsuzsanna, Szűcs Ni-
kolett, Vajda Villő és Jambrik 
Levente, felkészítő tanáruk dr. 
Czikajló Gyuláné. A verseny-
ről és a martonvásári csapat 
sikeréről a Fejér Megyei Hír-
lap április 27-ei száma a cím-
lapon tudósított. A beszámoló 
és a versenyről készült képek 
megtekinthetők a Fejér Megyei 
Hírlap honlapján.

Igazán sikeres időszakot tudhatunk magunk mögött. Ta-
nítványaink rengeteg versenyen vettek részt, s büszkén 
állíthatjuk, hogy mindenhol a legjobbak között voltak. 
Felsorolni is nehéz azt a sok-sok díjat és elismerést, amit 
a gyerekek és tanáraik kaptak a különböző megmérette-
téseken.

A „Holt költők társasága”: Jambrik Levente, Kisdi Johanna,  
Szűcs Nikolett, Vajda Villő és Somogyi Zsuzsanna 

Bodóné Polányi Tünde és a „Brunszvikok”:  
Somogyi Zsuzsanna, Németh Regina és Vajda Villő

Győrben, a Mozaik Országos 
Tanulmányi Versenyen magyar 
irodalomból 3. helyezést ka-
pott Vida Péter (2.a), felkészí-
tője Filemon Krisztina. Szalai 
Kristóf (2.a) környezetismeret-
ből az 5. helyen végzett. Felké-
szítője Peregovits Erzsébet.
A víz világnapja alkalmából 
meghirdetett megyei meseíró 
pályázaton 1. helyezést ért el 
Keresztesi Dominika, külön-
díjat kapott Radvánszki Máté, 
mindketten 2.a osztályos tanu-
lók, tanítójuk Filemon Kriszti-
na. Keresztesi Dominika lett a 
győztese a víz világnapi mese-
mondó versenynek is.

Gyors ész, hamar kész
Agárdon, a Chernel István Ál-
talános Iskola „TRIÁDA” te-
rületi matematikaversenyén I. 
helyezést szereztek korosztá-
lyukban: Gábor Ákos (3.b, fel-
készítő tanító dr. Veisz Ottóné), 
Biró András (4.c, felkészítő ta-
nító Lazókné Jankura Erzsé-
bet) és Bottka Axel (7.b, felké-
szítő tanár dr. Cseh Lajosné). 
Szabó Anna (3.b) a második 
helyen végzett, felkészítő ta-
nító dr. Veisz Ottóné. Bronz-
érmet szereztek Sachs Róbert 
(3.a, felkészítő tanító Nagyné 
Varga Andrea) és Sulyok Bence 
(5.a, felkészítő tanár dr. Cseh 
Lajosné). Jambrik Csaba (5.b) 
a 4. helyen végzett (felkészítője 
dr. Cseh Lajosné).
A „Ráckeresztúr Kupa” körzeti 
matematikaversenyen az egyé-
ni versenyben 1. helyezést ért el 
Sulyok Bence (5.a), a csapatver-
senyben ötödikeseink a 2. he-
lyen végeztek. A csapat tagjai: 
Sulyok Bence (5.a) Hornyák Gá-
bor és Nagy Cintia (5.b). Felké-
szítő tanáruk dr. Cseh Lajosné.
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Beiratkozás 
és műsorok

A Művészeti Iskola Táncgálája június 2-án lesz. A program 15 
órakor kezdődik a Martonvásári Fúvószenekar fellépésével, 
majd 16 órakor folytatódik a néptánc csoportok bemutatóival.
A minden évben várt Tanári Hangverseny az idén június 4-én 19 
órakor lesz az MTA Agrártudományi Kutatóközpontjának elő-
adótermében. Szeretettel várjuk a szülőket, gyerekeket és min-
den érdeklődőt.
A Művészeti Iskola évzáró ünnepsége június 12-én 18 órakor 
lesz, a Beethoven Általános Iskola aulájában.
Régi növendékeink számára a beiratkozás a 2012−2013-as tan-
évre a következő időpontokban lehetséges:
június 11-én 8 órától 16 óráig és június 12-én 8 órától 18 óráig
Új növendékeink számára a felvételi és beiratkozás a 
2012−2013-as tanévre a következő időpontokban lehetséges:
június 13-ától június 15-éig, naponta 8 órától 17 óráig.
Beiratkozni a Művészeti Iskola titkárságán lehet.

Bódi Árpád

Nem nehéz a jót megszokni
Ez jutott eszembe, amikor az új munkahelyemről, 
a kezdetekről szóló cikk megírásához hozzáláttam. 
Gyúrón élek férjemmel és két kislányommal, koráb-
ban dajkaként dolgoztam egy budapesti óvodában, 
majd az otthon töltött évek alatt elvégeztem az Apor 

Vilmos Katolikus Főiskola óvodapedagógus szakát. Az elmúlt esz-
tendőben sikerült némi tapasztalatot szereznem egy százhalombat-
tai óvodában helyettes óvónéniként. Szabadidőmben szívesen bar-
kácsolok, biciklizek, ápolom a kertünket és zumbázok (Latin ritmu-
sokra épülő fitness. A Szerk.). Szakmai munkám tavaly ősszel kez-
dődött a város óvodájában egy rutinos óvónéni, Borbélyné Török 
Tünde párjaként. Hamar kiderült, hogy nagyon hasonlóan gondol-
kodunk a gyerekekről, a szakmáról, így még egyszerűbb volt a beil-
leszkedés számomra az óvodába. Mára elmondhatom, hogy nagyon 
jól érzem magam a város óvodájában. Igazán nagy öröm, hogy a 
munkámat hobbiként gyakorolhatom, nyugodt derűs légkörben nap, 
mint nap. A gyerekek szeretete is feltölt egy-egy mozgalmasabb, ne-
hezebb napon. Szüleikkel is nagyon jó, közvetlen, őszinte kapcsola-
tot alakítottunk ki és ápolunk. Remélem, még sokáig színesíthetem 
a martonvásári óvodás gyerekek mindennapjait.

Bíber Dóra

A Vajda János Általános Isko-
la területi rajzversenyén 2. he-
lyezett Fehér László (2.a), 3. 
helyezett Izsák Béla (2.a). Fel-
készítőjük Peregovits Erzsé-
bet. Szilasi Hanna (2.c) külön-
díjat szerzett, tanítója Kőrösiné 
Lőrincz Erzsébet.
Ercsiben, a területi „Gyors ész, 
hamar kész” matematikai–lo-
gikai csapatversenyen négy 
csapatunk indult. Első lett a 6. 
(Budai Zsófia, Gyulay Júlia, 
Kardos Angelika, Páter Ákos 
Sebestyén) és a 7. (Béni Kin-
cső, Bottka Axel, Bottka Alex, 
Bőke Boglárka) évfolyamos 
csapatunk. A nyolcadikosa-
ink (Vajda Villő, Csáp Barna-
bás, Dudás Bence, Jambrik Le-
vente) a 4. helyen, míg az ötö-
dikeseink (Bencze Vanessza, 
Jambrik Csaba, Sallai Zita, 

Sulyok Bence) az 5. helyen vé-
geztek. (Felkészítő tanáruk dr. 
Cseh Lajosné.)
A pázmándi Kempelen Far-
kas Tagiskola névadója tiszte-
letére rendezett versenyeken 
a Beethoven Általános Iskola 
tanulói közül elsők lettek Gá-
bor Donát (2.b), Rezessy Jú-
lia (3.a), Gábor Márton (4.b) 
és Biró András (4.c). Második 
helyet szerzett Izsák Béla Gá-
bor (2.a) és Gábor Ákos (3.b), 
harmadik pedig Szabó Barna-
bás (2.a). Versmondásban első 
Boriszov Tímea (2.b), máso-
dik Kálfári Dóra (2.a) és kü-
löndíjas Szabó Anna (3.b). 
Rajzban 1. helyezést szerzett 
Radvánszki Máté (2.a). (Fel-
készítő tanítóik: 2.a: Filemon 
Krisztina és Peregovits Er-
zsébet; 2.b: Kőrösiné Lőrincz 
Erzsébet; 3.a: Nagyné Varga 
Andrea; 3.b: dr. Veisz Ottóné; 
4.b: Kocsisné Ihász Valéria; 
4.c: Lazókné Jankura Erzsé-
bet.)
S végül következzenek egy 
házi verseny eredményei! A 
4. osztályosok iskolai szava-
lóversenyét Urschler Anna 
Sára (4.b) és Keresztes Abigél 
(4.b) nyerte meg. Második lett 
Patatics Alexandra (4.b), míg 
harmadik Zoboki Alexa (4.c) és 
Kővári Kristóf (4.b).
Valamennyi diáknak és fel-
készítő tanárnak köszönjük a 
munkáját, s további szép ered-
ményeket kívánunk.

Szeidl Hedvig

Riczu Alex a Szép Magyar Beszéd 
Verseny országos döntőjén

Adójuk 1%-a − ajánlják fel!
Nyakunkon a májusi SZJA bevallási határidő, ezért ismételten fi-
gyelmükbe ajánljuk a helyi civil szervezeteket, melyek a városunk-
ban, a közösség érdekében működnek, annak javát szolgálják. 
•  Brunszvik Teréz Szellemi Hagyatéka Alapítvány, 

adószáma: 18482155–1–07;
• Együtt Értük Alapítvány, adószáma: 19097123–1–07;
• Embertársainkért Alapítvány, adószáma: 19096517–1–07;
• Gyermekkert Alapítvány, adószáma: 18493368–1–07;
• Harmonikus Fejlődésért Alapítvány, adószáma: 18490327–1–07;
• Martonvásár Sportjáért Alapítvány, adószáma: 19097037–1–07;
•  Martonvásári Egyházközségért Alapítvány, 

adószáma: 18494060–1–07;
• Martonvásári Fúvószenei Egyesület, adószáma: 18497063–1–07;
• Martonvásári Gyermekekért Alapítvány, adószáma: 18485866–1–07;
• Martonvásári Kertbarát Egyesület, adószáma: 18492099–1–07;
•  Martonvásári Olimpia Diák Sportegyesület, 

adószáma: 18485127–1–07;
•  Martonvásári Tehetséggondozó Alapítvány, 

adószáma: 18484195–1–07;
• Martonvásári Városvédő Egyesület, adószáma: 18494383–1–07;
• Nemzeti Óvodamúzeum Alapítvány, adószáma: 18791745–1–07;
• Óvoda Gyermekeinkért Alapítvány, adószáma: 18486582–2–07;
• Százszorszép Alapítvány, adószáma: 19095619–1–07;
• Szent László Völgye Lovas Egyesület, adószáma: 18495339–1–07;
• Zöld ALapítvány MArtonvásárért, adószáma: 18495841–1–07.
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P F I F F E R  Z S U Z S A N N A  R O VA T A

A Polgármesteri Tehetségtámogató Prog-
ram elindulása kapcsán és azt megelőzően is 
örömmel tapasztaltam, hogy településünkön 
milyen sok, a zenében, képzőművészetben, 
néptáncban, tanulásban jeleskedő, tehetséges 
diák van. Ugyanakkor azt is érzékelem, hogy 
az egyre romló gazdasági helyzet következ-
tében anyagi lehetőségeik nem teszik lehető-
vé tehetségük teljes kibontakozását.
Az életre hívott program a kulturális, tudo-
mányos és erkölcsi értékek iránt elkötelezett 
30 év alatti martonvásári lakosok számára 
szól, annak érdekében, hogy tehetségüket to-
vábbfejleszthessék.
Nagy öröm számomra, hogy a múlt év-
ben két alkalommal tudtam hozzájárulni a 
martonvásári diákok támogatásához. Bízom 
benne, hogy a program folytatására a jövő-

ben is lehetőségem lesz! A patronálás lehet 
pénzbeli és eszközbeli hozzájárulás, melyet a 
képviselő-testület szándéka szerint saját ha-
táskörben fordíthatok a helyben lakó fiatal 
tehetségek segítésére.
Kérem, segítsenek rátermett gyermekeink 
és fiataljaink felkutatásában, és jelezzék, ha 
környezetükben arra érdemes fiatalt ismer-
nek. Ajánlásaikat rövid indoklással kiegé-
szítve, valamint megadva az ajánló és aján-
lott személy elérhetőségeit, írásban legyenek 
szívesek május 31-éig elküldeni Buda Gab-
riella részére a titkarsag@martonvasar.hu 
e-mail címre, vagy a polgármesteri hivatalba 
(Martonvásár, Budai út 13.). Segítségüket és 
közreműködésüket előre is köszönöm.

Dr. Szabó Tibor
polgármester

Polgármesteri Tehetségtámogató 
Program

SPR 
A Martonvásári Tehetséggondozó Alapítvá-
nyon keresztül megvalósult dr. Szabó Ti-
bor, a város polgármestere által létrehozott 
Polgármesteri Tehetségtámogató Program, 
melynek keretén belül 270 ezer forintért ka-
pott az SPR Művészeti Csoport szakkörbeli 
tanulmányaihoz különböző anyagokat, esz-
közöket. Ez a segítség nagyon hasznos volt. 
Az időben megérkező támogatásnak már 
meg van a kézzel fogható eredménye is. Kö-
szönet érte a Polgármester Úrnak!
Május negyedikén a Baján megrendezett 
„Víz-Jel” Diákalkotók Nemzetközi Grafikai 
Biennáléján a második korosztályban, a fel-
sősöknél 2. és 3. helyezést értünk el Kováts 
Dorottya, illetve Raffai Fanni személyében 
(ezek szakmai díjak), míg Somogyi Zsuzsan-
na és Sulyok Bence dicsérő oklevelet kaptak 
az ott kiállított munkáikra.
A Fejérvíz ZRt. által szervezett víz témában 
kiírt pályázaton Raffai Fanni 3. helyezést ért 
el, Sulyok Bence és Rezessy Lili dicsérő ok-
levelet kapott. Az egész csoport kiemelkedő 
minőségű munkájáért a csoport oktatója, Sütő 
Petre Rozália tanári díjban részesült.
Székesfehérváron a VOKE könyvtár megyei 
rajzpályázatán a felsősöknél első lett Buda 
Eszter, második Raffai Fanni, harmadik 
Gyulay Júlia, míg az 1−4 osztályos korcso-
portban Szendrei Csenge ért el 3. helyezést.
Ezen kívül még négy nemzetközi verseny-
re is küldtünk anyagot, melyekről várjuk az 
eredményhirdetést.

Április 13-án, a könyvtárban a költészeté 
és a verseké volt a főszerep. A BBKÖZpont 
első alkalommal invitálta versmondásra 
a Martonvásáron élőket és dolgozókat. A 
hagyományoktól eltérő programot Drócsa 
Izabella fogta össze nagyszerűen és köny-
nyedén. Minden korosztály képviseltette 
magát az eseményen (képünkön). Somogyi 
Zsuzsanna Tóth Árpád Körúti hajnal című 
versét, Winkler Rózsa Szabó Lőrinc Sem-
miért egészen és József Attila Születésna-
pomra című alkotását, Kupi Gábor Vörös-
marty Mihály Vén cigány, Schrőder Gyu-
la atya Xavéri Szent Ferenc egyik versét, 
Gáborfi Balázs saját költeményét szavalta, 
míg André András Zöld és Fekete című ver-
sét Drócsa Izabella olvasta fel. Orosz Ákos 
Arany János Epilógus, Kurucz Istvánné 
Mécs László Emlékezzünk az elsőkről című 
versét tolmácsolta a közönségnek. Drócsa 

Izabella minden előadótól kérdezett valami 
személyeset. Különösen a költőkhöz feltett 
kérdéseire adott válaszok mosolyogtatták 
meg a jelen lévőket. Arra a kérdésre, hogy 
születnek a versek, Gáborfi Balázs azt vá-
laszolta: „Csak mentem az utcán, néztem a 
Holdat, és ennyi.”
Bognár Csaba hangulatos gitár muzsikája 
fűszerezte a versek előadását.
A meghívott vendégek után a közönség so-
raiból léptek elő azok, akik vállalták a nyil-
vános versmondást. Különösen az általá-
nos iskolás korosztály volt nagyon aktív, 
már csak azért is, mert közülük jó néhá-
nyan az esemény előtt néhány perccel ér-
keztek meg Válból, a Vajda János szavaló 
versenyről.
Jókedvű, természetes vidám másfél órát 
töltöttünk el a Költészet Napját ünnepelve! 
Jövőre folytatjuk!

Hozz magaddal egy verset!

Április 21-én délelőtt az immáron szo-
kásossá vált termelői vásárunkon palán-
tákat, virágokat, újdonságként friss pék-
árut lehetett vásárolni. Első ízben szer-
veztünk állatbemutatót. Lovak, nyulak, 
dísztyúkok, kecskék és még számos állat 
megtekintésére nyílt lehetőség. 
Május 19-én, a következő alkalommal 
rendezendő vásárunkhoz egész napos 
program is kapcsolódik. Részleteket a 
Tavaszi Fesztivál programjaiban talál-
hatnak.
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Új Zélandtól Kölpényig
Áprilisi találkozónkon dr. Janky Ferencné Julika és pár-
ja Ferenc osztotta meg velünk Új-Zélandon tett látoga-
tásuk élményeit. A szórakoztató beszámolójukat képek-
kel is illusztrálták. Rendkívül érdekes volt egy távoli szi-
getvilág életébe betekinteni. Természetesen a beszámo-

lóból nem maradtak ki Új-Zéland szőlőültetvényei és bo-
rai sem. Sőt a messziről hozott borból még kóstolhattunk is. Köszönet 
érte mindkettőjüknek! Májusi találkozónkra visszatérünk a városháza 
Geróts-termébe! Időpontja 21-e (hétfő) 16 óra.  E napunk első részé-
ben megtartjuk a Martonvásári Nyár Kulturális Egyesület közgyűlés-
ét, majd a második részében levetítjük Szabó Teréz Mezőkölpény ki-
emelkedő táncos egyéniségének élettörténetéről készült műsor felvé-
telét. Hiszen a műsort jó néhány klubtagunk a rendezvény utáni ven-
déglátásra való készülődés miatt nem láthatta. Ezt most a vetítéssel pó-
toljuk. Szeretettel várunk mindenkit, aki szeretné megismerni egy er-
délyi kis faluban élő asszony sorsát. Tóth Andrásné

Főzőverseny
Továbbra is várjuk a jelentkezőket. Ha szereti az ízeket, ha szereti a 
különlegességeket, és ha elég bátor, akkor jelentkezzen az első nem-
zetek konyhája főzőversenyünkre, melyet a Tavaszi Fesztivál alatt 
rendezünk! Várjuk közösségek, intézmények, baráti társaságok, cé-
gek stb. jelentkezését, megjelölve, hogy mely nemzet konyhaművé-
szetével kívánnak bemutatkozni! Jelentkezni május 17-éig lehet. Je-
lentkezési lap letölthető a www.martonvasar.hu internetes oldalról, 
de igényelhető a BBKÖzpont irodájában (Martonvásár, Szent László 
út 20.) vagy az e-mail címén is: e-mail cím: bbkozpont@gmail.com.

Szép volt Matyi!
Az idén 47. alkalommal ren-
dezték meg április 19–22. 
között Győrött a Szép Ma-
gyar Beszéd verseny orszá-
gos döntőjét, amelyen 130 ha-
zai gimnázium és szakközép-
iskola diákja vett részt. Eb-
ben a mezőnyben ért el Vajda 
Mátyás, a budapesti Baár-
Madas Református Gimná-
zium tanulója, kategóriájában 
II. helyezést, amivel Kazinczy-érem, egyetemi felvételi pon-
tok és pénzjutalom is járt. A tehetséges martonvásári diák dr. 
Szathmári István, Lőrince Lajos- és Déry Tibor-díjas emeritus 
professzor kezéből vehette át a díjat (képünkön). Gratulálunk!

Tiszta Forrás tábor
Örömmel értesítünk mindenkit, hogy idén is lesz Tiszta Forrás 
tábor július 2-a és 6-a között, Gyúrón. Ennek részvételi díja fe-
jenként 6500 forint. Néhány részlet a tábor programjából: Fa-
bók Mariann A székely menyecske és az ördög című darab elő-
adása; Görömbő Kompánia Tündér Erzsébet című előadása stb.
Kézműves foglalkozások: fazekas, nemezelés, mézeskalács-
sütés, bőrözés, réz ékszerkészítés stb. Martonvásárról kü-
lön busz viszi és hozza haza a gyerekeket. Érdeklődni a  
(22) 460−286-os vagy (20) 484−9955-ös telefonszámon, illetve a  
bbkozpont@gmail.com e-mail címen lehet.

Tavaszi Fesztivál
Május 18−19−20. 
Rendezvényudvar

Május 18. péntek
18 óra  Megnyitó. Kiállítás a martonvásári művészek alkotá-

saiból, vásárlási lehetőséggel. A kiállítás megtekinthe-
tő május 18-ától 20-áig, naponta 10-től 18 óráig. 
Kiállító művészek: Kárpáti József festőművész, Ko-
vács Erzsébet ötvös iparművész, Pázmány Ágnes ke-
ramikus, Sütő Petre Rozália festő- és grafikusművész, 
Turcsányi Erzsébet fotós, Váncsa Ildikó festőművész, 
Vécsy Attila fotóművész, Zoltán Győző ötvös ipar-
művész, valamint Kuna Ágnes, Pap Emese Dorottya, 
Pletser Cecília és Vida László, a Magyar Képzőművé-
szeti Egyetem hallgatói.

21 óra  Habos Oldal zenekar koncertje
22 óra  Disco

Május 19. szombat
7 órától  Termelői vásár a Rendezvényudvar előtti útszakaszon
9.30 órától  Vásári Komédiások (Langaléta garabonciások, gólya-

lábasok) bemutatója
09.30–11.30 Kézműves foglalkozások 
között gyermekeknek (bábok készítése)
14.30 órától Térzene a Martonvásári Fúvószenekarral
15 órától  Főzőverseny „Nemzetek Konyhái” bemutató, 
19 óráig  kóstoltatás. Az infó pultnál 200 forintos kóstolójegy 

vásárolható. Gondolj a környezetre és hozz magaddal 
saját tányért és evőeszközt.

15 órától  A Pápay Ágoston Általános Iskola, Készségfejlesztő 
Speciális Szakiskola és Diákotthon Ulwilla zenekará-
nak műsora  
Amatőr Művészeti Csoportok Találkozója

15.30 óra  Tökváros − mesejáték (Csokonai Vitéz Mihály Álta-
lános Iskola, Bicske 3.o.)

16 órától  Karyah showtánc csoport bemutatója 
16.30 órától  Párisz és a mai való világ. Berg Judit Párisz almája 

című darabját átírta Glückné Buzás Ildikó. 
(Csokonai Vitéz Mihály Általános Iskola Bicske 7.o.)

17 órától  Doblerobik SE és a Zoltán Erika táncstúdió  
bemutatója

17:30 órától  A hat Jaszoha-csi című tréfás mesejáték  
(Vörösmarty Mihály Általános Iskola és Gimnázium 
Kápolnásnyék felső tagozatosok)

18 órától  Molnár Ferenc: Ibolya. (a KOMISZ Komédiások In-
tegrált Színházának bemutatója)

19 órakor A főzőverseny eredményhirdetése
19.30 órától  Kung Fu bemutató
20 órától  Modern ír sztepptánc-show
20.30 órától  KÉK BAB folk&roll zenekar koncertje
21.30 órától  Disco Baby Gabi fellépésével

Egész nap:
kirakodóvásár, helyi és kézműves termékek vására,
gyermekfoglalkozások, ugrálóvár, Rózsa Szépségház − minden, 
ami a szépséghez kell! Tanácsadás, masszás, fodrász stb…

Május 20. (vasárnap)
18 órától  Mesefilm vetítés

A programsorozat 200 forintos támogató jeggyel látogatható,  
melyet az infó pultnál vásárolhatnak meg.

A műsorváltozás jogát fenntartjuk!
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ÖSSZEFOGÁS

Amikor 2011 februárjában leu-
kémiát diagnosztizáltak a gyer-
mekemnél, akkor azt hiszem, 
esetemben nem a klasszikus for-
gatókönyv zajlott, ami a hír fel-
dolgozását illeti. Álmatlan éjsza-
kám hogyne akadt volna, ha este 
lefeküdtünk, bizony eláztattam 
én is jócskán a kispárnámat, de 
amint megismertük a lehetősé-
geinket és a gyógykezelés mene-
tét, akkor nem merült fel bennem 
semmi más, csak az, hogy tenni 
kell a dolgunkat és biztos voltam 
benne, hogy nem lesz, nem lehet 
baj, a kezelés hatni fog.
Talán elhamarkodottnak tűn-
het ez az elgondolás, hiszen a 
két éves gyógykezelésnek kicsi-
vel vagyunk túl a felén, de an-
nak kezdetén óriási lökést adtak 
nekem kezelőorvosunk szavai: 
ha a szülő rendet tud tenni a fe-
jében és erős, céltudatos, akkor 
azzal nagyon megnöveli gyerme-
ke gyógyulási esélyeit. Ez a pár 
szó ki is jelölte az utunkat: ve-
zetni a gyermekünket úgy, hogy 
a testi betegség mellett lelkében 
– amennyire lehet – egészséges 
kisgyerek maradjon. Persze eh-

hez kellett az én kicsi lányom re-
mek természete, fegyelmezettsé-
ge is.
Ami emellett megmentett minket 
a széthullástól, az a szűk család, 
a barátok és a kórházi stáb hozzá-
állása volt. Az ő anyagi és termé-
szetbeni segítségükkel olyan vé-
dőháló feszült alánk, amin soha 
szakadás nem mutatkozott. Egy 
másodpercig sem fenyegetett 
minket az a veszély, hogy tönk-
remegyünk anyagilag, érzelmi-
leg vagy pszichésen.
Martonvásáron élünk 2008 óta. 
Itt az a hír járja, hogy nehezen fo-
gadják be a betelepülőket. Bizton 
állíthatom, hogy ez „városi le-
genda”! Amikor az önkormány-
zat munkatársai, a városi kép-
viselő-testület, valamint a Segí-
tő Szolgálat vezetője tudomást 
szerzett a helyzetünkről, minden 
lehetséges eszközt megragadtak, 
hogy segítséget nyújtsanak ne-
künk. Aztán néhány héttel ezelőtt 
felhívott a védőnőnk, hogy az 
itt élők jótékonysági napot sze-
retnének tartani Sára, a lányom, 
és a másik beteg martonvásári 
gyermek − Samu, a pöttöm baba 

Gondolatok egy rendezvény margójára
− gyógyulása érdekében. Bele-
egyezünk-e? Számos ellentmon-
dás kavargott bennem erre a kér-
désre: öröm és ijedtség, izgalom 
és nyugalom, szorongás és fel-
szabadultság, de természetesen 
igent mondtam. Az ellentmondás 
abból fakadt, hogy saját bőrömön 
tapasztaltam, hogy mennyire kell 
bizony a segítség ilyen esetek-
ben, de mivelünk annyi jó történt 
már jó emberek révén, hogy fel-
merült bennem a kérdés, nem il-
letlenség-e még ezt is elfogad-
ni. De sajnos, a rákos betegségek 
nagyon gonoszak, amikor azt hi-
szed, kicselezted és legyőzted, 
simán bevihet egy olyan ütést, 
amiből sosem állsz fel…
Majd eljött március 3-a, a jóté-
konysági rendezvény napja, ami-
kor a legnagyobb örömmel és 
döbbenettel néztük a nyüzsgő 
embertömeget, kicsit és nagyot, 
öreget és fiatalt, helyit és szom-
szédos településbelit, ismerőst és 
ismeretlent, akik eljöttek, hogy 
támogassák ezt a két pici gye-
reket és családjaikat, akiket az 
egyik legnagyobb csapás ért, ami 
szülőt érhet. Így történt, hogy a 

család, a barátok és a „hivatal” 
mellett Martonvásár lakossága és 
a környékbeliek is a mi csodála-
tos védőhálónk része lett. Aztán 
persze ez a nap annak is fricska, 
aki úgy vélte, nem fognak eljönni 
az emberek, mert Martonvásárt 
nem lehet semmivel megmozgat-
ni. De igen, lehet!
Sára mindenesetre igen felvil-
lanyozódott a rendezvény halla-
tán. Az öccsét és az apját szépen 
felöltöztette (hiszen oda szép ru-
hában kell menni, vigyázz, Apa, 
ne lépj a sárba!), és borzasztóan 
odavolt, hogy ő lesz a „díszven-
dég”, amivel persze nagy derült-
séget okozott nekünk. Mindeze-
kért a vidám pillanatokért és a ki-
váltott mély érzésekért (bizony, 
például a műsor közben sokszor 
nagyon nyeltem a könnyeimet), 
valamint a temérdek anyagi tá-
mogatásért szeretnénk köszöne-
tünket kifejezni a három főszer-
vezőnek, és mindazoknak, akik 
szabadidejüket, energiájukat és 
nem utolsósorban a pénzüket ál-
dozták a mi megsegítésünkre. 
Köszönjük szépen!

Kovács család

Május utolsó vasárnapja a Hősök Napja, mely lassan száz éves múltra 
tekint vissza. Ekkor első sorban az életüket feláldozó katonáink, hő-
seink előtt tisztelgünk. Háborús fényképeket keresgélve jutottam el 
a http://don-kanyar.atw.hu/ honlapra, ahol nemcsak korabeli fotókat, 
hanem a fényképek eredetét magyarázó, a Hősök Napján önmagáért 
beszélő pár sort is leltem. K. I:, a fényképeket készítő dr. Emődy Ta-
más orvos unokája írta 2008-ban:
„Nagymamám az idén lesz 93 éves, 27 évesen két gyerekkel „öz-
vegy” lett. Nagypapám orvos százados volt a II. világháborúban, a 
43. gyalogezrednél szolgált. 1943 januárjában eltűnt, legalábbis a Vö-
röskereszt erről adott ki egy értesítést. Azóta semmit nem tudunk róla. 
Édesanyám gyerekként írt az akkori Szovjetunióba, de soha nem ka-
pott választ. Édesapjáról csak halvány emlékei vannak „...egy nagy 
katonacsizma az előszobában...”, és amikor utoljára látta, a sok anek-
dota és persze a fényképek. Ezeket én is sokszor halottam és a mai na-
pig is szeretem hallgatni a történeteket, amiket a Nagymamám mesél. 
Tehát Nagypapámat én csak fényképekről, a családi legendákból, el-
beszélésekből ismerem. Gyerekként még bíztam benne, hogy egyszer 
csak betoppan egy Bácsi, akit Nagypapának hívhatok, és azt mondja: 
’Megjöttem! Ki ez a kicsi lány?’. Persze így felnőtt fejjel már nem hi-
szek ebben, mivel ez már fizikai képtelenség lenne, hiszen 1911-ben 
született. ... Nagymamám dolgai között találtam több száz fényképet 
és ezek negatívjait a II. világháborúról, amiket Nagypapám fényképe-
zett, a képek kb. 1942 júniusától 1942 decemberéig terjedő időszak-
ban készülhettek. Megdöbbentem... eddig soha sem láttam ezeket a 
képeket! Katonaorvos volt, ment, mert mennie kellett és eltűnt a Don-
nál. … A képek hátán csak számokat találtam, azt még Nagypapám 
írta rájuk, semmilyen magyarázat nem szerepel rajtuk. … Számom-

Hősök Napja
ra ismeretlen magyar emberek, akik valószínűleg azért mentek a há-
borúba, mert muszáj volt menniük, itthon hagyva szeretteiket, szüle-
iket, feleségeiket, gyerekeiket csak azért, hogy egy értelmetlen fel-
ső hatalmat szolgálva, Hősi halált haljanak, vagy megnyomorítva jöj-
jenek haza, és az ott átélt borzalmak örökké, életük végéig kísértsék 
Őket. Milyen jó lett volna, ha Nagypapám mondaná el, hogy mit, mi-
ért fényképezett le, hol készültek a képek, de ma már tudom, hogy le-
hetetlent nem kívánhatok!
A képeket nem kommentálom, beszélnek azok maguktól!
Ezzel szeretnék emléket állítani Nagypapámnak és azoknak az ártat-
lan magyar embereknek, akik ebben az értelmetlen pusztításban és 
vérontásban nem önszántukból vettek részt!”
Az itt idézett sorok írójához hasonlóan én is minden nap megemlé-
kezem nagyapámról, bár − vele szemben − szerencsésnek mondha-
tom magam. Ő, sok hozzá hasonló „szerencsés” társával együtt haza-
térhetett, nem lett hősi halott. A frontszolgálat, s az azt követő szibéri-
ai fogság nekik nem az életüket, hanem „csak” öt ifjúi évüket vette el, 
ugyancsak pótolhatatlanul. Ők azok a hősi halált halt és hazatért ka-
tonák, akik egyes, a történelemben és a jogszabályokban kevésbé já-
ratos, vagy valamilyen okból félrevezetett emberek szerint még ma 
sem méltók elismerésre, sajnálatra vagy éppen tiszteletre, mert – mint 
mondják − önként és dalolva mentek a frontra. Én, nagyapám elbe-
szélései és a korabeli okmányok alapján bizton állítom, hogy a több-
ség törvénytiszteletből és alighanem kényszerűségből is ment, mert 
nem tehetett mást, s vált végül hazaszeretetből hőssé. Ezért, ha más-
kor nem is, legalább a Hősök Napján hajtsunk fejet a háborúkban el-
esett vagy fiatalságuk legszebb éveit feláldozó katonáink, hőseink és 
családjaik előtt. Orbán András 
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PÜNKÖSD

Az Úr Jézus példázatában, amikor a búzaföld gazdájának jelentet-
ték a szolgák, hogy konkoly van a búza között, azonnal ki akarták 
gyomlálni, de a gazda nem engedte. Ez a példázat határozottan kü-
lönbséget tesz a búza és a konkoly között. Nyílván nem a búzaföld-
ről szól, hanem rólunk. A Biblia határozottan két féle embert, két 
féle világot különböztet meg fehéren feketén: széles út – keskeny 
út, búza – konkoly, bibliás élő hit – halott babonás vallásosság, is-
tentagadás. A Teremtő búzát vetett!
Az ember, a teremtés koronája kezdetben teljes bizalommal járt az 
Úr Istennel közösségben, de meg kellett szólalnia az idegen hang-
nak az Édenben, hogy ősszüleink tudjanak különbséget tenni, vá-
lasztani, hogy önként, a saját szabad döntésükkel ragaszkodjanak 
az Úr Isten vezetéséhez, gondviseléséhez, oltalmához. Az ember az 
idegen hangra, a Sátán hazugságaira hallgatott és az Istentől füg-
getlen életet, az úgynevezett szabad életet választotta. Gonosz és 
tisztátalan történelmünk világosan bizonyítja, hogy az úgyneve-
zett szabad élet valójában nem szabad, hanem a háttérből, a Sátán 
által alulról manipulált és irányított.
Így kerültünk a bűn hatalmába, így lettünk búzából konkollyá, így 
lett Isten előtt utálatossá, elfogadhatatlanná az életünk. Megérde-
melnénk, hogy kigyomláljon. Noé történetében olvassuk: „meg-
bánta az Úr hogy embert alkotott” és ezt mondta: „eltörlöm a Föld 
színéről az embert”, de fontos tovább olvasni a történetet, mert így 
folytatódik: „de Noé kegyelmet talált az Úr előtt”. (Mózes I. köny-
ve 6:6-8.) Az özönvíz egyértelműen bizonyítja, hogy Isten igazsá-
gos. A bűnre csak az ítélet lehet az igazságos válasz. Az Úr irgal-
mas hozzánk és azért jött el a mennyei világból, hogy helyettünk 
elszenvedje a kárhoztató ítéletet. Engesztelő áldozatával a bűnbo-
csánatot, az ingyen kegyelem lehetőségét teremtette meg nekünk. 
Ő mondja: „Kérjetek és adatik néktek, keressetek és találtok, zör-
gessetek és megnyittatik néktek, mert aki kér, mind kap, aki keres, 
talál, és a zörgetőnek megnyittatik.” (Máté evangéliuma 7:7-8.) 
Aki, mint Noé kegyelmet keres, az kegyelmet talál Istennél.
Pünkösdkor ezt tette háromezer ember Jeruzsálemben, amikor Pé-
ter apostol beszéde leleplezte és szíven találta őket. Amikor fájdal-
mukkal, félelmükkel és tehetetlenségükkel az apostolokhoz fordul-
tak, tőlük megkapták a megoldást: „Térjetek meg és keresztelked-
jetek meg valamennyien Jézus Krisztus nevében, bűneitek bocsá-
natára és megkapjátok a Szent Lélek ajándékát!” (Apostolok csele-
kedetei 2:38.) Őket az aratási hálaünnepre összegyűlt sok ezres za-
rándok tömeg sem zavarhatta meg életük legfontosabb döntésében. 
Nem betanult imaszövegek mormolásával, hanem őszintén, a saját 
szavaikkal, a saját elrontott, boldogtalan életüket tárták fel az Úr 
előtt. Ott helyben bocsánatot és új életet kértek és kaptak. Megtör-
tént a legnagyobb csoda, újjászülettek. Konkolyból búzává lettek.
Valósággá vált, amit Pál apostol írt a korinthusiaknak: „ha vala-
ki Krisztusban van új teremtés az, a régi elmúlt, íme, új jött létre.” 
(I.Korinthus 6:17.) Új szív, új gondolkodás, új értékrend, Istennek 
önként, meggyőződéssel engedelmeskedő ember és egy boldog, fé-
lelmektől szabad, Istent magasztaló, hívő élet. Ennek a valóságá-
ban élünk, akik mint Noé és a pünkösdi háromezer és generációról 
generációra hitvalló eleink, kegyelmet kerestünk és kegyelmet ta-
láltunk az Úrnál. Szeretettel várunk mindenkit pünkösd vasárnap 
és pünkösd hétfőn 10 órára ünnepi istentiszteletünkre a református 
gyülekezeti házba (Budai út 6.). Áldást békességet:

Borsos Istvánné és Borsos István lelkipásztorok

Sienkiewicz világhíres regényé-
ben, a Quo vadis-ban olvashat-
juk a legendát: az első, kitört ke-
resztényüldözés kezdetén szent 
Péter apostol menekül Rómá-
ból. Útközben szembe jön vele 
a mennybe felment Krisztus. El-
hangzik a regény címében sze-
replő mondat: „Quo vadis Domi-
ne?” Hová mész Uram? Megyek 
helyetted a városba, vértanú-ha-
lált halni! Válaszolja Jézus.
Napjainkban mi is feltehetjük 
a kérdést: Hová tartasz keresz-
ténység? Hatalmas, kiürülő fél-
ben levő katedrálisok, vésze-
sen csökkenő papi hivatások, az 
Egyházzal szemben – ha nem is 
mindig gyűlölettel, de legtöbb-
ször érthetetlenséggel, közöm-
bösséggel álló tömegek. – Ez 
jellemzi ma a nyugat társadal-
mát. „Túlhaladott, korszerűtlen, 
felesleges, idejét múlt közös-
ség!” Kimondva, vagy kimon-
datlanul így látja a mai ember.
A Szentlélek előtt leborulva te-
gyük fel a kérdést: mi okozhat-
ta mindezt? A válasz alapja az 
ősi mondás: „a történelem az 
élet tanítómestere!” Az Egyház 
történelme szerint a XVI. szá-
zadig a civilizált világ fejlődé-
sében központi szerepet töltött 
be. Az Egyház volt a haladás és 
a tudomány élharcosa egészen a 
középkorig. Ekkor történt a tö-
rés. Merev álláspontra helyez-
kedett az egyház a modern felfe-
dezésekkel szemben (lásd: Gali-
lei per). Ez elindította tömegek 
fokozatos leszakadását, egészen 
napjainkig.
Pedig tudjuk, hogy az egy-
ház nem veszhet el! Megkap-
ta az Úrtól az örök élet ígé-
retét! Krisztus nem múlandó 
ügyért jött közénk! A Szentlélek 
megint tanúsította, hogy Ő nem 
emberi, hanem isteni módon áll 
népe mellé. Egy öreg, beteg, rö-
vid, „átmeneti tételnek” meg-
választott pápa (XXIII. János) 
meghirdeti a második vatikáni 
egyetemes zsinatot. Befejezé-
se után fél évszázaddal ma már 
nyilvánvaló, hogy forradalmat 
jelentett az egyházban. Megráz-
ta és felrázta azt a magába zár-
kózott közösséget, amely elide-
genedett a világtól.

Ennek hatása csak lassan bonta-
kozik ki, hiszen a korábbi gon-
dolkodásmód átalakítása nem 
egyetlen pillanat műve. „Új bor, 
új tömlőbe való!” Mondja Krisz-
tus. Ennek első lépcsője keresz-
tény testvéreinkkel való párbe-
széd, egymásra figyelés, egy-
mástól tanulás szándékával. Sok 
tanulnivalónk van egymástól, hi-
szen „a Lélek ott fú, ahol akar”. 
De a kereszténység egysége még 
nem az egyetemesség teljessége. 
A zsinat szándéka ezért nem ért 
itt véget. Második lépcsőként a 
nem-keresztény felekezetekkel 
ugyancsak párbeszédet szeretne 
folytatni: zsidókkal, muzulmá-
nokkal, buddhistákkal. De a nyi-
tás teljessége itt sem állhat meg! 
Harmadik lépcsőként ez a párbe-
széd a mi modern világunkra is 
ki kell, hogy terjedjen, beleértve 
az ateizmust is.
Ha a mi világunk, amely még 
gyanakvó, és nagyrészt telje-
sen elfordult a kereszténységtől, 
hosszú idő után egyszer elhiszi, 
hogy nem parancsolni akar neki 
az egyház, talán elindul a köze-
ledés egymás felé, aminek ered-
ménye az egymásból való gaz-
dagodás. Hiszen az isteni Lé-
lek a történelem, és benne egyé-
nek és közösségek életének irá-
nyítója.
Igen, valami nagyon szép, gaz-
dagító út előtt állunk, melyben 
vezetőnk, támogatónk, hibáink 
kiigazítója a Lélek, aki nem-
csak kifelé, de befelé is dialó-
gushoz segíti népét. Az egyház 
nem pusztán a pápa, püspökök, 
papok közössége, hanem vala-
mennyien, velük együtt mi va-
gyunk! Ezért viszont közös a fe-
lelősségünk is!
A Szentlélek napjainkban is 
üzen a szívünkben: „Akarsz a 
világnak üzenetet vinni? Él ben-
ned az Evangélium örömhíre? 
Érzed, hogy te is hozzá tudsz 
járulni a világ szebbé tételéhez 
a magad hitével? Mindez új tu-
datosságot, új elköteleződést, új 
keresztény ébredést jelent.
„Az utolsó napokban – mond-
ja az Úr – kiárasztom lelkemet 
minden emberre!”
Jöjj el Szentlélek Úristen!

Schrőder Gyula

Szentlélek:  
az Egyház jövője

Konkolyból búzává
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A frigy, amelyből származott, 1805. szep-
tember 26-án itt, a martonvásári katolikus 
templomban köttetett meg gróf Teleki Imre 
és Brunszvik Teréz kisebbik húga, Karoli-
na (Lotte) között. Erdély peremén, a Nagy-
bányához és Koltóhoz közeli Hosszúfalván 
(románul: Satulung) ma is látható a szépen 
felújított a kastély, amelyben a házaspár első 
gyermeke, Blanka 1806. július 3-án világra 
jött. Őt követte 1809-ben Emma (1840-től a 
francia író és történész De Gerando Ágost fe-
lesége), és az egyetlen fiú, Miksa (Max).

Festői álmok
A kiváló szellemi képességeit 
Blanka az apjától örökölte. A 
Brunszvikok zenei talentu-
maival nem dicsekedhetett, 
festői tehetsége viszont 
mindnyájukat túlszár-
nyalta. Három évet töltött  
19 éves korától Brunszvik 
nagymama budai házá-
ban, ahol egy jó nevű,  
fiatal bécsi festő lett a 
mestere. Ezekben az évek-
ben Martonvásáron is több-
ször időzött, s 1828 tavaszán 
szemtanúja volt annak, hogy a 
nagynénje megnyitotta Közép-Eu-
rópa első kisdedóvó intézetét. „Élete-
met a haza javára kamatoztatni” – volt Teréz 
néni életének egyik vezérmotívuma, amelyet 
utóbb Blanka is magáévá tett. Súlyos bete-
gen, 1828 nyarán tért vissza Erdélybe. Ké-
sőbb festőművész ábrándjait kergetve, be-
utazta fél Európát.
Hazatérése (1843) után Pesten megismer-
te azt a küzdelmet, amelyet reformpoliti-
kusaink a haza és haladás jegyében foly-
tattak, a lelkesedésük őt is magával ragad-
ta. Teleki Blanka életében igazi mérföldkő 
lett a Szózat a magyar főrendű nők nevelé-
se ügyében című írása, amely 1845. decem-
ber 9-én a Pesti Hírlapban („egy főrangú ha-
zafi” aláírással) vezércikként jelent meg. Ez-
zel ugyanazokat az idegen szellemben nevel-
kedett és magyarul nem, vagy alig tudó nő-

társait célozta meg, akikhez Vörösmarty Az 
úri hölgyhöz című megrendítő költeményét 
írta. (Ne feledjük szem elől, hogy anyja ajka-
iról először ő is német szót hallott, és hogy az 
ő nevelőnői is idegenek voltak!)

Leánynevelés
Teleki Blanka a szózatában kimondja: „A fő-
rend vezette tévútra honunkban a nőneve-
lést”, így „neki kell a zászlót a megtérésre 
kitűzni”. De hogyan? Szerinte „két út nyí-
lik előttünk, melyen célt érhetünk. Vagy ál-

lítsunk intézetet, magyar nevelőnék 
[sic!] képeztessenek, hogy töké-

letesen pótolhassák azon kül-
földieket, kik most kizárólag 

minden főrendű család leá-
nyait nevelik. Vagy – mint 
írja – ha erélyesebben aka-
runk fellépni, magok a fő-
rendű leányok számára 
nyissunk egy nagyszerű 
nevelőintézetet, melyben 
az anyai nyelvvel együtt a 
haza iránti kötelesség érze-

tével egyesítve tanulhassa a 
magyar ivadék az idegent be-

csülni, a hazait forrón szeret-
ni”. Ő maga ez utóbbit választja: 

1846 nyarán nyílt sisakkal a publi-
kum elé lép, és bejelenti, hogy a főran-

gú leányok hazafias nevelése céljából Pesten 
nevelőintézetet nyit.
Szándékát a hatalom gyanakvással szemléli, 
ezért az intézetalapítással kapcsolatos nyilat-
kozatát a cenzor csak a kevesek által olvasott 
Honderűben engedi közzétenni. Blanka gróf-
nő 1846. december 1-jén egy fizető növen-
dékkel és egy Brunszvik Teréz által patro-
nált kislánnyal nyitja meg az intézetet, amely 
azonban az osztályos társai „nyomorúságos 
előítéletei” miatt csak 1847 őszén kezd be-
népesülni. A gondosan kiválogatott tanári 
kar élén a született pedagógus tehetség Fej-
ér, ismertebb nevén Vasvári Pál áll, aki a ta-
nítványain kívül Blankát, a kezdő nevelőnő 
Lővei Klárát, sőt az óráira bekéredzkedő fel-
nőtt hallgatóságot, köztük Teréz nénit is el-

kápráztatja. A kislányokkal maga a grófnő is 
szívesen foglalkozik.

Szabadságharc
Teleki Blanka kitörő örömmel fogadja 1848. 
március 15-ét. Aznap elszavalja növendéke-
inek a Nemzeti dalt, így minden bizonnyal 
ő e „történelem-csináló költemény” első női 
előadója. Később tollat ragad, hogy az Előbb 
reform, azután nőemancipatio című cik-
kével (Életképek, 1848. május 7.) nőtársait 
a sorrendiség betartásán kívül józan önmér-
sékletre és a hazaszeretet benső megélésére 
intse. Blanka grófnő és a nála húsz évvel fi-
atalabb Vasvári Pál kapcsolata ekkor fordul 
szorosabbra. „Szóbeszéd csupán, vagy a for-
radalom minden gátlást elsöprő lázában a két 
rendkívüli ember, mint férfi és nő is egymás-
ra talált?”– kérdi Sáfrán Györgyi. Nem tud-
juk, legfeljebb sejtjük.
Az ellenség közeledtének hírére 1848 végén 
Teleki Blanka kénytelen az intézetét bezár-
ni, majd pedig Lővei Klárával együtt a kor-
mányt Debrecenbe követi. Vasvárival to-
vábbra is kapcsolatot tart, s az általa tobor-
zott Rákóczi-szabadcsapatot pénzzel támo-
gatja. Az ünnepélyes nagyváradi zászlószen-
telésen a zászlóanya tisztét is magára vállalja.

Börtönévek − emigráció
Világos után Teleki Blanka a család Szat-
márnémeti melletti birtokán, Pálfalván (ma: 
Paulesti) meghúzódva folytatja a maga sza-
badságharcát, s menti, ami még menthető: a 
bujdosókat, a szabadságharc szóbeli és írá-
sos emlékeit, a forradalom hamu alatt rejlő 
parazsát – Kossuth visszatértében remény-
kedve. Ott csapnak le rá 1851. május 13-án a 
zsandárok. ’Bűnös szervezkedéséért’ a kora 
egyik legveszedelmesebb lázadójának kiki-
áltott grófnőt tíz, a segítőtársát, Lővei Klárát 
pedig öt évre ítélik. Nagyvárad, a pesti Új-
épület, Kufstein és Laibach (ma Lubljana) 
szenvedésének állomásai. Közben többen 
próbálták rábírni, hogy kérjen kegyelmet. 
„Nem tudom, mi az!” – ismételgeti.
Szabadságát kerek hat év után, az 1857 má-
jusában meghirdetett általános közkegyelem 
révén nyeri vissza. Visszatér Pestre, ám rö-
videsen az önkéntes száműzetést választja. 
München, Stuttgart és Drezda után, a meg-
rendült egészségét helyreállítandó 1862 ok-
tóberében a francia tengerpart felé tart, ami-
kor Párizson átutaztában a húga, Emma ott-
honában ágynak esik, majd a szíve 1862. ok-
tóber 23-án utolsót dobban. Brunszvik Te-
réz „szellemi gyermeke”, s a hazai nevelés-
történet jeles nőalakja, akinek az utolsó sza-
va „Magyarország” volt, azóta is idegenben 
nyugszik.

Ü. Hornyák Mária

Ki volt Teleki Blanka?
A halálának közelgő 150. évfordulója elé

Ez év október 23-án lesz másfél évszázada annak, hogy Teleki Blanka, Brunszvik 
Teréz unokahúga és „szellemi gyermeke” elhunyt. E kerek évforduló megünnep-
lésére készülődve a Brunszvik Teréz Szellemi Hagyatéka Alapítvány, a Teleki 
Blanka Hölgyklubbal közösen szép terveket sző. Máris pályázatokon dolgozunk, 
és a szatmári, pálfalvi és nagybányai testvérszervezetekkel is felvettük a kapcso-
latot. A fejleményekről folyamatosan beszámolunk. Elöljáróban azonban e so-
rok írója, akinek a Forum Martini hasábjain Teleki Blankáról mindössze két ki-
sebb írása jelent meg, e régi adósságát törlesztendő, szeretné felidézni a „kufstei-
ni mártír” alakját és életútját.
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Pályázatok
A Brunszvik Teréz Óvoda a „Közalkalmazottak jogállásáról szóló” 
1992. évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján pályázatot hirdet

óvodapedagógus (azonosító száma 192/2012), és 
óvodapedagógus (azonosító száma 193/2012)

munkakör betöltésére.

A közalkalmazotti jogviszony időtartama:
−  a 192/2012-es azonosító számú munkakörnél határozott idejű, 

2012. 08. 29-étől a gyes idejéig tartó közalkalmazotti jogviszony;
−  a 193/2012-es azonosító számú munkakörnél határozott idejű, 

2013. 01. 02-ától 2013. 07. 31-éig tartó közalkalmazotti jogvi-
szony

Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidő
A munkavégzés helye: Martonvásár, Deák Ferenc utca 3.
A munkakörbe tartozó, illetve a vezetői megbízással járó lé-
nyeges feladatok: tervezi, szervezi a csoportjában folyó pedagógi-
ai munkát, figyelembe véve a gyerekek egyéni és életkori sajátos-
ságait, nevelői tevékenysége során segíti a hátrányban lévő gyere-
kek felzárkóztatását, érvényesíti a tehetséggondozást, a másság el-
fogadását. Elfogadja a nevelőtestület által készített Helyi Óvodai 
Programot.
Illetmény és juttatások: az illetmény megállapítására és a juttatá-
sokra a „Közalkalmazottak jogállásáról szóló” 1992. évi XXXIII. 
törvény rendelkezései az irányadók.
Pályázati feltételek: főiskola, óvodapedagógus.
Benyújtandó iratok: diploma másolat, erkölcsi másolat, fényké-
pes önéletrajz.
A munkakör:
−  a 192/2012-es azonosító számú munkakörnél legkorábban  

2012. augusztus 29. napjától,
−  a 193/2012-es azonosító számú munkakörnél legkorábban  

2013. január 2. napjától tölthető be.
A pályázat benyújtásának határideje: 2012. június 8.
A pályázatok benyújtásának módja:
• postai úton, a pályázatnak a Brunszvik Teréz Óvoda címére törté-
nő megküldésével (2462 Martonvásár, Deák Ferenc utca 3. ). Kér-
jük a borítékon feltüntetni a pályázati adatbázisban szereplő azo-
nosító számot: 192/2012, vagy 193/2012, valamint a munkakör 
megnevezését: óvodapedagógus;
•  elektronikus úton Perczel Péterné óvodatitkár részére a 

mvovoda@gmail.com e-mail címen keresztül;
•  személyesen Perczel Péterné óvodatitkárnál, Martonvásár,  

Deák Ferenc utca 3.
A pályázat elbírálásának határideje: 2012. június 15.
A munkáltatóval kapcsolatban további információt a  
www.brunszvikterezovoda.hu honlapon szerezhet.

Jelölés helyi kitüntetésre
Az idén is a Martonvásári Nyár kulturális rendezvény keretében ad-
juk át a „Martonvásár Díszpolgára” címet és a „Martonvásárért” ki-
tüntető díjat.
Kérjük, hogy a javaslati lap kitöltésével szíveskedjen jelölését meg-
tenni azon személy(ek)re vagy közösség(ek)re, akik városunk társa-
dalmi, gazdasági, tudományos, művészeti, kulturális, oktatási, szo-
ciális vagy sportéletében maradandót alkottak, akik tevékenységük-
kel hozzájárultak településünk fejlődéséhez, ismertségének növelé-
séhez, jó hírnevének öregbítéséhez.
A díszpolgári címre 1 személy, a kitüntető díjra 2 személy vagy kö-
zösség jelölhető.
A javaslatok június 8-án 12 óráig adhatóak le a Polgármesteri Hi-
vatal ügyfélszolgálatán (2462 Martonvásár, Budai út 13.) vagy az  
onkormanyzat@martonvasar.hu e-mail címen. 
A nyomtatvány Martonvásár honlapján elektronikus formában is el-
érhető: www.martonvasar.hu (hírek).
#

Javaslat
Ajánló személy, közösség neve:  ................................................. .
......................................................................................................

Életrajz, tevékenység, eredmények rövid bemutatása:
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................

Dátum: 2012.  ..............................................................................
                             ..............................................

aláírás

„MARTONVÁSÁRÉRT”  
kitüntető díjra

Martonvásárért kitüntető díj 
adományozható, annak a sze-
mélynek, vagy közösségnek, 
aki/amely településünk fej-
lesztéséért, társadalmi, gaz-
dasági, tudományos, irodal-
mi, művészeti, egészségügyi, 
közoktatási, közművelődési és 
sport-életéért kiemelkedő, ki-
magasló munkát végzett.

Javasolt személy, közösség 
neve:

1. .............................................
2. .............................................

„MARTONVÁSÁR  
DÍSZPOLGÁRA” címre

Martonvásár díszpolgára cím 
adományozható annak a ma-
gyar vagy külföldi állampol-
gárnak, aki Martonvásár ja-
vára folytatott eredményes 
és sikeres tevékenységével, 
egész életművével elismerést 
vívott ki.

Javasolt személy  
neve:

1. .............................................

Elnézést kérünk
A Forum Martini előző számában a Március 15-e Franciaor-
szágban című írásban talán félreérhetően fogalmaztunk, ami-
kor azt írtuk, hogy Párizsban Judit de Gérando Teleki kezde-
ményezésére emlékeznek meg március 15-éről. A kezdeménye-
zés öt évvel ezelőtt csupán arra vonatkozott, hogy a megemlé-
kezés virágait Teleki Blanka sírjára is helyezzék el ilyenkor. Az 
ünnepségen elmondott vers szerzője nem Teleki Blanka, amint 
azt írtuk, hanem a testvére, Teleki Emma. Minden érintett elné-
zését kérjük.

A szerk.
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Hasznos tudnivalók
• Fontosabb telefonszámok •

• Mentők: 104  
A martonvásári állomást csak se gély  hí vásra lehet keresni a 104 
vagy a (22) 460–017-es telefon szá mon.

• Orvosi rendelő: (22) 460–053
• Gyógyszertár (22)  460–019
• Tűzoltók: 105
• Rendőrség: 107; (22) 460–007
• Általános segélyhívó: 112
• Posta: (22)  460–001
• Étkezés lemondás – Iskola, óvoda: (30)  859–0558
• Okmányiroda: (22)  460–081
• Polgármesteri hivatal: (22)  460–004
•  Csatorna üzemzavar bejelentés: (40)  200–341,  

 (30)  458–4929

• Orvosi rendelés •
A rendelő címe: 2462 Martonvásár, Brunszvik út 1. 
A rendelő telefonszáma: (22) 460–053
Ügyeleti telefon napközben 8–16 óráig: (30) 956–4597
 Dr. Czikajló Gyula Dr. Jambrikné Dr. Takács Imola
Hétfő: 13–17-ig 8–11-ig
Kedd: 7.30–11-ig 13–17-ig
Szerda: 13–17-ig 8–11-ig
Csütörtök: 7.30–11-ig 13–17-ig
Péntek: 10–14-ig 8–11-ig
Szombaton, vasárnap és ünnepnapokon 9–17 óra között a marton-
vá   s ári orvosi rendelőben kizárólag járóbeteg ellátásra ügyelet mű-
kö dik.

• Központi orvosi ügyelet •
Cím: 2451 Ercsi, Esze Tamás utca 10. Telefonszám: (25) 492–021
Hétfőtől csütörtökig 16 órától másnap 8 óráig, péntek 16 órától 
hétfőn 8 óráig

• Gyermekorvosi rendelés: Dr. Jellinek Kinga • 
A rendelő címe: 2462 Martonvásár, Budai út 27. 
Telefonszáma: (22) 460–637
Hétfő: 8–12 óráig | Kedd: 16–18 óráig | Szerda: 8–10 órá-
ig ta nács adás, 16–18 óráig rendelés | Csütörtök: 8–10 óráig |  
Péntek: 8–12 óráig

• Fogorvosi rendelés: Dr. Boér Judit • 
A rendelő címe: 2462 Martonvásár, Budai út 27.
Telefonszáma: (22) 460–334
Hétfő: 7–13 óráig | Kedd: 13–19 óráig | Szerda: iskola fo gá szat | 
Csütörtök: 13–19 óráig | Péntek: 7–13 óráig

• Szemészeti szakrendelés •
Minden páratlan héten szombaton: 9–12 óráig Martonvásár, 
Brunsz vik úti rendelő. A változásokról az orvosi rendelőknél ki-
függesztett  táblán értesülhetnek.

• Védőnői szolgálat • 
–  Dolinka Zsoltné 2462 Martonvásár, Szent László út 2. 

Telefonszám: (22) 461–369 Mobil:  (30) 384–4382 
E-mail: vedonomartonvasar@gmail.com

–   I. körzet védőnője: Horváth Márta, (20) 421−8556  
Várandós és csecsemő tanácsadás: kedd 8–12 óráig

–  Iskolai és ifjúság egészségügyi védőnő: Máthéné Jaskó Anna 
E-mail: anna.vedono@gmail.com

• Gyógyszertári ügyelet •
Ercsi: május 28. (Pünkösd), június 2., 3.
Báró Eötvös József Patika, 2451 Ercsi, Eszet Tamás u. 8.  
Tel.: (25) 505−790
Martonvásár: május 19., 20. és június 9., 10.
Medicz Gyógyszertár, 2462 Martonvásár, Budai út 11. 
Tel.: 569−146
Ráckeresztúr: május 26., 27.
Szent Kereszt Gyógyszertár, 2465 Ráckeresztúr, Hősök tere 4/5 
Tel.: (25) 455−812

Anyakönyvi hírek
2012. április 1–30-áig

Házasságot kötött 1 pár.
Újszülöttjeink: 
Balikó Fanni, Mundi Máté, Czipa Léna,  
Horváth Tímea, Kalmár Anna, Paár Dániel
Újszülöttjeink hozzátartozóinak szívből gratulálunk.

Elhunytjaink: 
Csercsa Lajos 51 éves, Domanics Lajos 80 éves, 
Hoffmann Gyula 76 éves
Elhunytjaink hozzátartozóinak fájdalmában osztozunk.
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Apróhirdetés
•  Matematikaoktatás főiskolásoknak (analízis, valószínűség-szá-

mítás, statisztika, operációkutatás), általános és középiskolások-
nak 23 éves tapasztalattal. Telefon: 06 (20) 432–9407.

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, akik 
HOFFMANN GYULA  temetésén részt vettek, sírjára virágot 

helyeztek és ezzel is fájdalmunkat  igyekeztek enyhíteni. 
Külön köszönet dr. Takács Imola háziorvosnak 

áldozatos munkájáért. 
A gyászoló család

Szívből köszönjük mindenkinek, aki 
CSERCSA LAJOS  temetésén részt vett, hogy elkísérték Őt 

utolsó útjára  és osztoztak mély fájdalmunkban.
Csercsáné Horváth Gizella, Csercsa Richárd, Csercsa Balázs

Köszönetünket szeretnénk kifejezni mindazoknak, akik 
SZABADOS TIBOR  temetésén részt vettek, sírjára virágot 

helyeztek, s ezzel fájdalmukat enyhítették. 
A gyászoló család

Köszönetnyilvánítás

Szeretettel hívunk és várunk
felekezetre való tekintet nélkül mindenkit

május 22-én (kedden) este 6 órára 
a Harmónia Otthonba!

Bödő Sándor

Ökumenikus Bibliaóra

Tisztelt Ügyfelünk!
Tájékoztatjuk, hogy 2012. május 7-étől irodánk  

(Baracska, Kossuth u. 29.) nyitva tartása  
a következők szerint módosult:

hétfő: 8-tól 12 óráig  |  csütörtök: 14-től 16 óráig.
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A bajnokságban felnőtt csapatunk ki-
egyensúlyozott teljesítményt nyújt és 
szorgalmasan gyűjtögeti pontjait. A 
hazai 2:0-ás Baracs elleni diadal után 

a csapat a Kisláng otthonában 1:1-es döntetlent ért 
el, majd hazai pályán következett egy rangadó az 
Iszkaszentgyörgy ellen, amelyen − igaz gól nem 
született, de − egy izgalmas, színvonalas mérkő-
zést láthattak a nézők. Következő mérkőzésünket 
a Pákozd otthonában játszottuk, s fölényes, 6:3-as 
diadalt arattunk. Ezt követően hazai pályán sem 
állt meg a szekér, a Dunafém csapatát 3:0-ra győz-
tük le, s ezzel csapatunk a bajnokság 3. helyére 

Gyűlnek a pontok

A z  i d e i 
h a r   m a d i k 
B o z s i k 

Tor nát május 19-én (szomba-
ton) 13 órás kezdéssel tartjuk 
Martonvásáron. Erre is nagy sze-
retettel várunk mindenkit. A tor-
nán Martonvásár, Ercsi, Tordas, 
Gyúró és Etyek U7-9-11-es kor-
osztályai mutatják meg tudásukat.

Véget ért az alapszakasz 
mind a női, mind a férfi ké-
zilabdában. Csapataink az 
alsóházban kezdhették meg 
a rájátszást. Női csapatunk 
győzelemmel kezdett a rá-
játszás első meccsén, április 
29-én és revánsot tudott ven-
ni az Aba-Sárvíz csapatán. 
Férfi csapatunk eddig két 
mérkőzésen van túl. Így 
egy győzelemmel és egy 
vereséggel a tabella harma-
dik fokán állnak. 
Mérkőzéseink pontos idő-
pontjáról az egyesület hon-
lapjáról, a
martonvasarkse.webuda.com 
oldalon, vagy a városban ki-
helyezett plakátjainkról jut-
hatnak az érdeklődők bő-
vebb információkhoz!

Záborszki Helga

Természetesen nem az egyenesszár-
nyúak rendjébe tartozó kicsiny rova-
rok lepték el a III. kerületet, hanem 
a magyarországi Seven Star Mantis 

kung fu stílus soron következő országos bajnok-
ságát rendezték meg immáron kilencedszer, a Dr. 
Szentgyörgyi Albert Általános Iskola tornatermé-
ben, március 30-án. Az eseményt jelenlétével meg-
tisztelte Lee Kam Wing nagymester, a Seven Star 
Mantis stílus vezetője. A versenyzők pusztakezes 
és fegyveres formagyakorlatokban, illetve a Hét 
Csillag Imádkozó Sáska stílus harci repertoárját 
felvonultató, különleges szabályrendszerű küzde-
lemben mérték össze tudományukat. A mantis küz-
delem különlegessége nemcsak abban áll, hogy a 
stílus majdnem minden technikája alkalmazható és 
megengedett, hanem abban is, hogy a versenyzők 

Sáskajárás Óbudán

Országos 
döntőben

A Martontenisz SE 
március 30-án és má-
jus elsején nagy érdek-
lődés mellett tartot-
ta meg a szokásos, ta-

vaszi idény-nyitó „Nyílt tenisz-
napokat”, melyen a szakosztály 
avatott szakemberei segítettek 
felmérni a sportággal barátkoz-
ni kívánó kezdők képességeit és 
tanácsaikkal, javaslataikkal és 
bemutatóval segítettek a tenisz 
rejtett fogásait megismertetni 
az érdeklődőkkel.
A megyei diákolimpia rendezvé-
nyeinek keretében a 12 éves kor-
csoportban május 2−4-én zaj-
lottak a versenyek. Mind a fiúk-
nál, mind a leányoknál a szabad-
egyházi és a martonvásári csapat 
mérte össze tudását a döntőkben, 
amit végül az erőteljesebb, szel-
lemesebb és fegyelmezettebb 
játékot bemutató martonvásári 
csapat − Dávid Roland, Dávid 
Cintia, Papp János, Szeifert Le-
vente, és Zoboki Alexa összeál-
lításban –, meggyőző fölénnyel 
nyert meg és ezzel bejutottak a 
júniusi országos döntőbe.
 Nagy Péter

lépett. Végül lapzárta után Kápolnásnyéken egy 
0:0-as döntetlen következett.
Mivel a Magyar Kupában is érdekeltek vagyunk, 
így ott is helyt áll csapatunk. A Bakonycsernye el-
len egy 6:0-ás diadallal jutottunk tovább, majd az 
Országos Főtáblára kerülésért a Mórt kiverő Me-
zőfalva otthonában kellett nyerni, ami 1:0-ra si-
került is. Nagy diadal ez csapatunknak. A megyei 
döntőbe jutásért hazai pályán az NB III-as listave-
zető, Csákvár csapata ellen játszunk, amit már na-
gyon várunk! A kupamérkőzés május 16-án (szer-
dán) 17 órakor kezdődik Martonvásáron!
 MSK

U13-as gólparádé
Az U11-es korcsoportunk a 
Dunamount Bajnokságban ma-
gabiztosan menetel, legutób-
bi mérkőzésünkön a nagy ri-
válisunk otthonában, Dunaúj-
városban 3:2-re nyert csapa-
tunk, a gyerekek remek telje-
sítményt nyújtottak. Öröm szá-
munkra, hogy a Fradi utánpót-
lás vezetői is felfigyeltek ügyes 

csapatainkra, így nyílt lehető-
ségünk a Népligetben a Fradi 
Sport Centrumában megmér-
kőznünk a Fradi U10-es csapa-
ta ellen, amit egy jó és színvo-
nalas mérkőzésen sikerült meg-
nyernünk 5:4-re.
Az U13-as korcsoportunk (ké-
pünkön) az FMLSZ által ki-
írt bajnokságban, a Baracs-
ka otthonában 21:0-ra győ-
zött, míg hazai pályán a 2. he-
lyezett Pákozdot 12:0-ra verte, 
végül idegenben 20:0-ra kere-
kedett felül Iváncsa ellen. Így 
magabiztosan vezeti a bajnok-
ságot. A gyerekek nem csak 
jól, de gólerősen is játszanak, a 
Pákozd elleni mérkőzésen meg-
rúgták a 150-ik góljukat is, és 
eddig összesen csak 4-et kap-
tak. Őket vasárnaponként, ha 
hazai pályán játszunk, 10 órától 
lehet megnézni a sportpályán.

Mustang SE

először három súlycsoportban (–70, 70-80, 80+) 
harcolnak egymással, majd a kategóriák győzte-
sei körmérkőzésen döntik el, hogy ki a stílus leg-
jobb harcosa. Harci szellem, veríték, itt-ott egy-két 
csepp vér, és nagyon magas színvonal – így össze-
gezhetjük a látottakat, mert azt gondolom, hogy az 
idén nemzetközi mércével mérve is magas színvo-
nalú technikai, taktikai felkészültségről adtak tanú-
bizonyságot a részvevők.
Azt, hogy mennyit fejlődött a stílus Magyarorszá-
gon, jól mutatták a gyors, dinamikus formagyakor-
latok és parázs küzdelmek. A Golden Tiger’s kung-
fu iskola martonvásári gyermekcsapata is kiváló-
an szerepelt: Bán Ákos I., Szabó Bálint pedig II. 
helyezést ért el sanda kategóriában. Kovács Emese 
Gyöngyvér III., Bordás Tamás pedig VII. lett for-
magyakorlat kategóriában. Kovács László

Elkez dődött  
a rájátszás


